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SYITPAGEIZ | Anprrpiog Apyupdkng, Mabnuatikdg,

Exnaideutikdg B/Buiag Eknaideuong
Mavayiwtng Boupydvag, Mabnuartikog,

Exnaideutikdg B/Buiag Exnaideuong

KwvoTtavrivog Mevtiig, Mabnuarikdg,

Exnaideutikdg B/Buiag Eknaideuong
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YMNEYOYNOZ TOY MAGHMATOZ KAI | AnprTpiog Kovroyidvvng, Z0uBouAog Tou Maidaywyikou Ivotitoutou
TOY YNOEPI QY KATA TH 2YITTPA®H

EZQOYANO | MNavayiwtng Mpapparog, Zwypdpog

EKAOZEIZ
MPOEKTYMQTIKEX EPTAZIEZ @ LOATAKH

I K.N.Z. / ENEAEK Il / Evépyela 2.2.1. / Katyopia Mpd&ewv 2.2.1.a:
«AvauOPPWOoN TWV TPOYPAUMATWY OTIOUdWVY KAl CUYYPAPT) VEWV EKTIADEUTIKWV TIAKETWV»

MAIAAMQIIKO INXTITOYTO

AnpnTpiog . BAaxog

Oudtiuog Kabnyntrig tou A.l1.0.,
lMpdedpoc Tou Maidaywyikou Ivotitoutou

Mpd&é&n e TiTAo: «Zuyypapr véwv BIBAlwv kal mapaywyn
UTIOOTNPIKTIKOU ekTIAdEUTIKOU UAIKOU e BAon
To AEMMZ kat Ta AMZ yia to MNupvdolo»

Eruotnuovikég Yreubuvog ‘Epyou
AvTwviog Z. Mmopmérong
2UuBoulog tou lMNadaywytkou Ivotitoutou

AvarnAnpwtéqg Emotnuovikol Yrieubuvol ‘Epyou
Fewpylog K. MaAndg

2UuBoulog tou lMNadaywytkou lvotitoutou
lyvariog E. XargneuoTtpariou

Mowviuog Ndpedpog Tou Matdaywyikou Ivotitoutou

‘Epyo ouyxpnuatrodoTtoupevo 75% and to Eupwraikd Kowvwvikd Tapelo kat 25% arnd eBvikoug mépoug.
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YMOYPIEIO EONIKHZ MAIAEIAZ KAl OPHEZKEYMATQN
NAIAATQIKO INXTITOYTO

Anunrorog AQyvedrng
Iovayiotng Bovpydvag
Kovotavtivog Meving
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ANAAOXOZ ZYITPA®HZ
EAAHNIKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA

MoaOnuatira

I TYMNAXIOY

OPI'ANIZMOZX EKAOZEQZ AIAAKTIKQN BIBAIQN
AOHNA
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[poAoyog

To PPAio mov npotdg oTa (EQLa OOV, €xEL OROTO va fondnoel eo€va To padnm
e [ Tuuvaoiov, va ®aTovonoels xow Vo utedMoeLs TG dLApoes HaBNUATIKég
€VVOLEC O VO OUTOXTNOELS TLS avaryroies OeEotnteg mov meQuhaufdvovion oTo
OVOATLHO TTEOYQOUUC TNG TAENS OOV.

H ¥An tov Bifhiov eivon opyavouévn oe dvo uépn. To A" Mépog meprhaufaver 5
Kegpdhowa mov avagépoviow oty Alyefoa, evdd to B’ Mépog mepuhaufdver 2
Kegpdhowo mov avagépovion ot Tempetroio »ow tv Torywvouetoio. Kdabe
Kepdhowo yweileton og evotntes podnuatmy.

e na0e evotnta eguhapfavovran:

1. O #vgLoL atoyoL. ZTNV 00N ®AOE EVOTNTOS AVALYQAPOVTOL OL ®UQLOL OTOYOL
™G, OMMWS OLOLTUTTMVOVTOL OTO OVOAVTIXO TTQOYQOUUM, (DOTE VO EEQELS TOV OF
odnyetl o »aBnynTNg cov.

2. H dpaotnorotnta. Or 0000tnotdTnTeS elval ma peydin motviho toofAnudtomy,
000 TO OUVATOV TWO %OVTA OTO E€VOLOPEQOVTA OOV, TOU 0O0NYOoUvV OTNV
OVOYROUOTNTOL TG ELOOYWYNS TOV EVVOLmVY Ttov Ba ddayBelc 1 oty emavainym
rnat dlevouvon AMwv mov €yelg Mom OayBel oe mEomyolueves takes. Me
RATAAANACL EQMTNUOTAL YIVETOW TQOOTAOEL VO ETUREVTQMOEL 1| TTQOOOYT) OOV OF
0QLOUEVES evEéQyeleg mov Bo cov dmoouv TV guxoupla Vo QVOTTTUEELS
TEWTOPOVALDL, VO OLOTUTIMOELS TIS LOEES KOl UTAPELS OOV RO VOL TS AVTOAAAEELS LE
TOVS oUUUOONTES Cov.

3. To »nvoiwg pnadnua. IMeouhaufdver YVOOES TOV TEETEL VO OITTORTNOELS, VO
OUYXRQOTIOELS ROW VO, WTTOQELS VO EPAOUOTELS, OTTMS OQLOUOVS RO LOLOTNTES, TTOV Ot
OO0V EMTEEYOUV VO ETMAVELS TOOPAUOTO RO VO OLALTUTTADVELS CUMMOYLOUOVS. X€
TOAMAES TEQUTTDOOELS TTEQLAOUPALVEL TOOELEELS PACLRMV TOOTACEWV.

4. lagaodeiypata - Egagpoyéc. TTodrertar yio €va oUvoho AUEVMV QORNOEMY
%Ol TEOPANUATOYV, TTOU OROTEVOUV VO, GOV dMOOUV T1) dSuvatOTNTaL VO UABELS TThHS
VO OVTUETOIUCELS OVAAOYES OQOKNOELS, VO OLOWTLOTMOELS TNV EVEUTNTA TV
EQOOUOYMV TTOV €xouV 1o Mabnuatind, vo OTORTNOES VEES EUTELQIES OTLS
uebddovg emiAvong TEOPANUAT®Y ®ow VO DLEVOUVELS TO TTEDLO TWV YVDOEDY COV.

5. Egomioeis ratavonons. Elvaw amhd epotiuato 1 ovvtouo TQOPANUATO ToL
OTol0L TTOETTEL VAL UTTOQELS VAL ATTAVTIOELS, UETA TNV OAOXANQMOT TOU HoONUATOC.
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MpoAoyog

6. Ilgotewvopeveg aoxnoels =ar meofiipara. Idaiteon moomaBeia
RATAPANON®E YLOL TN OVALOYN ROL TNV TOELVOUNOT TV TTOOTELVOUEVIV OLORNOEMY
%o TEOPANUATOV. ATO TS O ATAES OLOXNOELS WS TA Lo oUVOETA TROoPANuaTa,
éywve mpoomdBelo va avaderyBel M xoNnowdmTd Tovg 0 A TouEO EPOQUOYNG
tovug, (Puorn - Xnuela - Owovouia %.T.A.) oV evOglrvUTAL YOl TNV AR ®aL TLS
YVAOOELS OOV, OAAAL ROL OF RATOOTAOELS TNG RALOMUEQLVNG Tmg.

€ OQLOUEVES EVOTNTES TTEQLAOUPAVOVTOL CUUTANQMUOLTURCL:

- Ofpoatra amo v Iotrogla tov MoOnpotirdv xow AQUoTnELOTTES TOV
OTOYEVOUV VO KEVTOIOOUV TO EVOLOPEQOV OOV (OTE VO OUVELOPEQOUV OTNV
1OTOVONOY TOWV EVVOLDV XOL TOV WOLONUOTX®Y TEOPAMUAT®OV OTO OTTolo
OVaPEQOVTAL.

- AwoBepotind oyxEda goyaoiag. ITpdxerton Yo dpaoTnOLOTHTES OL OTMToleg Bat
amoTeELEOOVY BEuaTa YLor OUadLXY] €QEVVAL RO CUVEQYOLOLAL.

210 Téh0g ®A0e neEPALAiOV VITAQYOUV:

- I'evirég Emavalnmuizés aoxnjoelg xor meofAfuata  xou o ovvioun
Eravaimqym - Avaxregalaioon pe g faotrOTEQES YVMOELS TOV ATOTEAOVV TOV
TUENVA TOV %EPAAALOV.

To PpAio xheiver pe:

Amavtioels - YrodeiEelg v aoxnoenv xor Evgetoro 6pwv.

[Tiotevouvue O 0 PPAMO QUTO OVTOTTORQIVETOL OTIS QUTALTIOELS TNG OVYYXQOVNS
TOUOOYWYLXNS %Ol OTL OL YVADOELS TTOV Bl amoxTHoels autd awto Ba og fondnoovy
ota endueva Pruatd oov. Ta va emtevyBovv ou otdyol Tov PPAov avtov extdg
oo T O] OOV TEOOTTAOELDL, YOELALETOL XKOL 1) CLOUOVIXY] CUVEQYOOLO. UE TOV
®nolOnynty oov.

Ou ovyyooupeic
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Mepiexopeva
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ANTEBPIKEZ MAPAZTAZEIZ

1.1 Mpdgers pe npayuatikous apidpous | |
(enavalnigers - avundnpuoers)

1.2 Movavupa - fpakers pe povivupa

1.3 NModviwvupa - Mpdofean Kai 2

2
Apaipean nodvivipuy o +206+6
1.4 Moddandaciaouds nodvwviuuy
1.5 Afloonueivtes tavrotntes

1.6 Mapayoveonoinan af yeBpikuv
napaoTaoewy

1.7 Biojpean nofvwvipwy

1.8 EKM. kat MK.A. akepaiwv
ol yeBpikiv napaotioewy

1.9 Pntés afyeBpikes nopaotioels
1.10fpakeis pneav napaotdoewy

levikés aokhaels 1ov kepadaiov
Enavidngn - Avakepadaiuan
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4.4 NpéEeig pe mpaypatikodg apiBPOUG (smavakiyeig - cupmAnpwoEg)

[l Bupapar tovs npaypatikous apifuous, ts TexviKES Kal
s BaoIkes 1010tntes twy npagewv Tous.
[l Euneowvw TS 1010TNTES TWY Ouvapewv.
ESN= [ [ypiTw TS 1010TnTes Twv pICWY Kal pabaivi va ts Xxpnouonos. =

O1 paypartikol aptBuol kat ot PAEeIC Toug

MNpaypatikol apiBuofl eival Aot ol aplBuol mou yvwploaue oTIg Ttponyouueveg TAEelC.
3 5 V5

Mx 5 -5 7,34, V2, 3, T, 3 V4, -0,5, 1+ V3, 6,1010010001...

Ot mpayuatikol aplBuol anoteAouvral anod Toug pnToug Kat Toug dpenToug aptBuoug.

Pntég Aéyetar kGbe apiBpdg mou éxet iy 3 5 _ 5 734 = 734
urtopel va mdpel T pHopor| evée kAdopatog 4 2 2 ’ 100
%, omou W, v aképatol aplBuoi kat v # 0. 3= % \/Z:2=§, 0,5 = %
Appntog Aéyetal kdBe aplBudg mou dev V2, g, 3 7+\3, 6,1010010001..
elval pnréa.

APNHTIKOI APIOMOI __ MHAEN OETIKOI APIOMOI

R I I R S

X’ 4 -3 -2 4 0 1 2 3 4 X

Kdbe mpayuatikdg aptbuog naplotdveral W' éva onueio mdvw o’ évav dgova.

H andéAutn Tiur] evog nmpaypatikol aptBuou a cupBoAiletal pe |al kat eival {on pe v
andéotaon Tou onuelou, mou Taptotdvel Tov aplBud a, amnod v apxr Tou d&ova.

Ma napddetypa: |-2| = 2, 12| = 2, 0] =0, ‘—%| = %

O1 ipdEelc otoue mpaypatikoug aptépoue

MpboBbeon
® [a va npoobgéooupue dUo OHOONHOUG aptBuolcg, TTPooBEToUE 7 45 =412
TIC andAuTeg TIUEG Toug kal oTo dbpoloud toug Rdalouue 7 _5=_12

MEAONUO, TO KOO Toug MEACNUO.

12
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1.1 MNpd&eig ye mpayuatikous aplBpouq

® [a va npooBeooupe dUo eTepdoNuUOoUg aplBuouc, agaipoule
MV UIkpdTeEN amoAuTn Tiur amnod tn yeyaAutepn kat otn dla- +6 -7 = =2
Popd Toug BAZoupe TPAONUO, TO TEGONUO Tou aplbuol ou =9 + 7 = #2
€xel TN JdeyaAUtepn anoAutn Tiun.

MoA\anAaolacudg

® [a va moAAanAactdooupe dUo OPAONMOUG aplbuoug, moAa-  (#5) - (+#7) = +35
mAaotdZoupe I ardAUTES TIMEG Toug Kat Bdloupe npdéonuo +  (=5) - (-=7) = +35

® [Ma va moAarnAactaooupe dUo erepdonuoug aplBuolg, molMa-  (#5) - (=7) = =35
MAAOLAZoUpE TIG AMOAUTEG TIUEG TOUG Kal BAloupe mpdonuo =  (=5) - (+7) = =35

Ot 1didmrec e mpdoBeong kat Tou ToAAmAAcLacou

Ma Vv MpooBeon Kal Tov MOAAATIAQCIAOUO LlOoXUOUV Ol IOIOTNTEC:

i35t
a+B=p+a aB = Ba
[ Npoceraipioniki [KENCERVENCE- R a(By) = (aB)y
a+0=a a-1=a

EmipepioTIiKA a(B+y)=aB+ay

YrievOupiCouue akoun ot

e a-0=0.

e AvaB=0,160tea=0 n B=0.

® AUo apiBuol mou €xouv dBpoloua undev, Aéyovral aviibetol.
® AUo apiBuol ou €xouv yivouevo Tn povdda, Aéyovtal avtioTpool. %

_3,

4

aov w

Agaipeon — Awaipeon
Ot mpdé&elc TS apaipeong kat Tng dlaipeong yivovtal pe ) Borbela tng mpdobeong Kal
TOU TTIOA\ATAQCLAoUOU avTIoTOXWG.

e Ma va Bpouue ™ dlagopd dUo APIOUDY, 5-7=56+(-7)==2
MPOCBETOUPE OTO MPEIWTEO TOV QVTIBETO TOU 5-(-7)=5+(+7)=12
aQalpeTEOU.

a- B =a-+(-B)

e [1a va Bpoupe To TINAKo dUo aplBuwY

@:B " % Le B # 0), moAamAaoiloupe 1o 2 ¢ 15 = =5+ /_]5 - '% - '3L
OlAIPETED e TOV avT{OTPOPO ToU dlalPETN.
aip-a- LW o _,. 1
B B B

13

—
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n Na uroAoytotouv ol TTapacTtdoelg: 1
-3+ 5

R N R R I
fvan 3 1 1 1 9 1 1

) (3 (5]~ (5 +3)-[+5) [5)=+5+3-3-[%)-

N ot T ST

, 1 6.1 5 10 "2
3 3 3 3

Ava + B =-3katy + d = -5, va Bpebel n aplOuUNTIKY] Tur| g napdotaong

A=—w—2m-+qs—gy
Nvon

A=-(y-20) +2(p-3) =

=-y+20+28-0=

(EMIUEPLOTIKN 1O1OTNTA)

=20+ 2-y-0= (QVTIUETABETIKN (1O10TNTA)
=2+ B)-(y+ 90 = (emueploTikn 1O1OTNTA)
= 2(-3) - (-5) =

=-6+5=

n Na OUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TTHVAKA ONUELWMVOVTAC «X» OTNV KATAAANAN B€on.
1 22

3 5 6 03 08 V3 Vie 314 mn =

Aképalog

Pntéq

Appntog

Na oupmAnpwoeTe TIG 100TNTEG:

a-3+7=... B)-6+6=... Y)—2-9 = ..
&e@~%= ..... ao-@%): ..... mw—g @%y_ .....
0(-6) @%ﬂ: ..... N (2] (+4)= .. e)@%)%+%) .....

14
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1.1 MNpdEeig Ye mpayuatikous aplBpouq

Na CUUTTANPWOETE TIG IOOTNTEC:

Q) ((3-2-5)X = ... B) -3(2-5X) = ........ Y) 32 -5)X =........
Q) 2(X =+ ....) = ... +6 € B+X2+y =.... on4(..+..)=12x+ 8

Na emAEEETE TN OWOTN ANAvVTINON;:

i) Av duo aplBuol eival avtibetol, ToTE:!
Q) eival opdonuol B) €xouv {oeq amOAUTES TIUEQ
Y) €XOUV YIVOUEVO UNdEV d) €xouv YIvOuevo TN povada.

ii) Av duo apiBuol eival avtiotpogol, TOTE:
a) elval etepodonuol B) €xouv dBpolopa undev
Y) €xouv (oeq amdéAUTEG TIMEQ d) éxouv yIvouevo Tn povada.

Na xapaktnpioete TI¢ MapakdTw Tpotdoelg pe (), av eivat cwoteg 1 ue (A), av
elvat Aavbaopéveg:

a) Ot avtiotpogol apiBuol eival opdonuol.

B) To dBpoloua duo oudonuUwy aplBuWV eival BETIKOC aplBuUdg.

Y) H andéAutn tiun kdbe mpaypatikou aptBuou eivat 6eTikog aplBuog.

d) Auo aptBuol pe yivouevo BeTIKO Kal dBpoloua apvnTiko eival apvnTikol.

MPOTEINOMENES ASXKHZEIX - TPOBAHMATA

Na kdvete TI¢ pdé&elg:
Q2+3-4-12:(-4) + 1 B)2+3-(4—-12): (-4 + 1)
Y) 3:-(-2)-5+4:(-2)-6 0 8:(-3+5)-4-(-2+6)

Ta anoteAéopara Twv MAPaAKATw MPEAEEWY oXNUATICOUV TO £TOC TIOU €YIve €va
YEYOVOC OTN XWPEA UAG UE TIAYKOOUIO eVOLAPEPOV.
~BE-4)-(+2) + (6 +4)-(7) = [
4-(-2+6-3)+(9+6) = [ ]
14+ (6+5-3)-(-4-1)-(2 =[]
(-8) - (2 +4-(+5) - () : (1) = []

‘Eva autokivnto &ekivnoe amnd tn B€on O, kivrBnke mavw otov dgova x’'x Tpog Ta
aplotepd ot B€on B kal otn ouvéxela mpog Ta deld ot B€on M. Av eivat OA = 5
km, téte va Bpeite méoo dlAoTnua dIr)VUoE TO AQUTOKIVNTO Kal TIO0O UETAKIVAONKE
and Tnv apxtkr Tou B€on.

Xy

15
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MEpog A - KepdAato 1o

Na unoAoyioete TIC mapaotdoelC:
0 f-t4 b -t m-td
we-g-bos-(-g)  afi-3);

Na unoAoyioete TIC mapaotdoelC:

1 2 1

L2y _2.3-1

> 7

a) 1 31 B) 1
3-5t2 -2+ (3-])

n Ol eNdxloteq Bepuokpaocieg plag mMOANG To TPWTO
OEKANEPO TOU ETOUG NTaV:
1, -3 O, 2 1, -2, -5 0 -3 -1
Na Bpeite TN peon eAdxlotn Beppokpacia TNg
MOANG 10 dekarUePO AUTO.

Na CUUMANPWOETE TA TTAPAKATW Kevd XENOIUOTIOWVTACS TO KATAAMNAO cUPRoAO (+ 1) -).

Q) 12..5..20 =-3 B) -8..9..1=0
5 3 10 _ _
Vgog g = 3 -035..6,15...850 = 2

a Na amnodei&ete TIQ MAPAKATW LOOTNTEG:
a8-(a-p)+(@a-5-P) =3
Bl2-(@+B-v)-(4+y-B)-(-2-a)=0
Y)-2:-(a-3)+a-(-7+9-3-(+2) =0

ﬂ AvXx +y =-5Kal w + ¢ = -7, va UTTOAOYI(OETE TIC TIAPACTACEIC:
A=4-x-0)-(/-9  B=—(5-x+0¢) +(8+y)-(w-4

m Av q, B eival ol dlaotdoelq evdog opbBoywviou, ou €xel TieplUeTpo 56 kat y, O ot
dlaotdoelg evoc dAou opBoywviou, TIou €xel TIEPINETPO 32, va urnoAoyioete TNV
napdotacn A =a- (9-2y) - (15-B - 29).

m Na TomoBetoeTe kabgvav amnd Toug

napakdtw aptduouq | | + | | + | | - | |
-7, -6, -5 =3, 1, 2, 4 5 9

oe éva TeETPAYwWVo, WoTe Ta Tpia abpoiouata | | - | | - | | B | |
va eival {oa peta&u toug. | | N | | N | | _ | |

16
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1.1 MNpdEeig Ye mpayuatikous aplBpouq

23 Auvduelc npayuatikav apiBuwy

H duUvaun pe Bdon évav mpayuatiké aploud a kat ekBEtn éva 22=2.2-2=8
(QUOLKO aplBud v = 2 ouuBoAieTal ye a¥ kat eival To YIVOUEVO (-3 =(-3)-(-3) = 9
vV Tapayovtwy {owv pe Tov aplbuod a.
AnAadn a"=|a-a-a-...-a

|

V - Tapdyovteq

OplCoupe akdun: a' =a
a® =1 ue a#0
aV = % Vi a+0

Ma 11q duvduelg pe ekBETEq akEpaloug aplBuoUg kal epdoov auteg opicovtal, loxUouv

ol 1IO10TNTEC:
a4 - qv = gHtV 23 . 24 -_-23+4 -_-27
Gu GV — GH—V 35: 33 :35—3 :32
(aB)Y = avpv (2x)? = 2%x2 = 4x?
CIE:! (3)= %<5
(amyy = om (2-3)2 = 26 = 64

(§1=(g) (3)=(9)"

n Na uroAoylotouv ol Tapactdoelg:

_2)2 . (-3)3
q S0 (2§ : 2(2)2) B) X2 - (x - y?) 1 (x2 - y°)2
Nvon
q C2°-C9° 2 (8)  22.30 3 3
(3222 3. (222 3.2 22 4
X2(Xy2)3 B X2X3(y2)3 B X5y6

B) x2(xy?)? : (x?y%)? = 6392 D22 xAy® =X

Av  x3.y? = -3, va unoAoylotel n apdotaon A = x2 - (x2 - y9)2 - (x71)S.
Nvon

A = X2-(X2-y3)2-(X‘1)‘3=X2'X4'y6'X3=X2'X4'X3‘y6=X9‘y6=
= (x3-y?)% = (-3)° = -27.

17
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MEp

oG A - KegpdAato 1o

Na urtoAoyloTtouv o1 TTapacTdoelg:
A=(2)2-(-3)+2-32-52.(-2):5-6 B=(2-5-3)+2-(22-4)-12: (-3

Nvon

H npotepaidmra twv npd&ewv

® [lpwra uroAoyioupe TIG dUVAUES. | A = (22 (3) +2:32-52+(-2)

® >Tn OUVEXELd KAVOUUE TOUG
TTOAMATAQOLAOLOUS KAl TIC
JlaPETELG.

® TEAoGg, KAVOUWE TIG TIPOCBEDEIQ
KAl TIC apalpgoelC.

® Otav n napdotaon neplExel kal B
Tapevogoelg, ekTeAOUUE TIPWTA TIQ
MPAEeIQ UEoA OTIG TIAPEVOEDEIG e

5-6=
4-(-3)+2-9-25-(2):5-6 =
12+ 18 +50:5-6 =
12+ 18 + 10-6 =
10

(0-5-3) +2-(28-4)—12:(-3) =
2-5-9) +2-(8-4)-12: (-3) =
10-9+2-4-12:(-3) =

™ OelPd TIOU QVAPEQAUE TIARATIAV® —14+84+4-=
=13

EPQTHXEI> KATANOH>HY>

18

Na xapaktnploete TIq Mapakdtw TPOTAcElC Ye (&), av elval owotég 1 ue (), av
elval A\avbaougveg:
a) MNa kaBe aplBud a loxleta + a + a + a = a.
B) MNa k&be apBud aoxlela-a-a-a = a*
Y) Ot apiBuoi (-5)¢ kat —5° eival avtibetol.
2 3

d) Ot apBuol (§)8 Kal (5)8 elval avtiotpo@ol.

g€) Na kdBe aplBuod a loxvel (3a)? = 9a?.

or) O apBuodg —(—5)? eival Betikoc.
¢ O aplbuog -3 eival BeTikdg.

Na ouPMANPWOETE Ta TIAPAKATW KEVA XPENOIKOTIOIOVTAG TO KATAAMNAO cUuBOAO (= 1) #).

a) (-1)°.. 1 B 32..9 y) —42 .16 5) (3)1%
a5%“%§ m%fmo o@%fmé N (7 +2)2 .. 72 4 22

Na emAéEeTe TN owoTr| andvinon.

) H T g napdotaong (%)72 elvat:

dg-5 B-7 VT g

—
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1.1 MNpdEeig Ye mpayuatikous aplBpouq

i) H un g napdotaong [(-2)°]° eivar:
Q) —2° B) -6 Yy) 28 0) 1
i)y H T(un Tng mapdotaong 23 + 32 ivat:
Q) 5° B) 17 Y) 56 ) 6°

Na ouurnAnpwoeTe Tov mivaka avtiotolxiovrag oe kKAdbe mapdotaon TG otMANG A,
TO anoTEAeouUd TG and Tn otAn B.

i 4
a. (291 4
2. 24
. 275 2., 210
P @) 3. 4
Y. (-2)=2 4, 23
5 (2¢:29) .22 5 2%
6.

Na ypdpete kKabeuld amnod TIg Mapakdtw mapactdoelg wg pia duvaun:

Q) 2°5.28 B) 34:372 y) 28 - 53 d) (52
_R\6
g) 372 (-3)* ov) % Q) 4°:3% n) 27 - 34 - .
Na urnoAoy{oete TV TIur KABe napdomonq:
Q) (2-2)3 - 28 B) (-3)2- -3¢ ) (075)72- (3 ) 36°: (-12)°
12 2

g) (2,5)% - (~4)4 o) 412 ; 220 (——) (— (0,01)3 - 10°
Na arAoTioI|oeTe TIG TTAPACTACEIC:
a) (x%)® - 5x* B) (xy%)? - x% Y) (-2%)? - (-2%?)

2 % o T2
d) (‘@X) ' X2 €) (-3x?)3 - (-2x3)2 o) —5X ( 2x)
Na urtoAoyioete TV TIun kABe napdotaong:
A=3-(22+4—(-7°-2-8-(2"1-1)=2-32 B=(-4)2:2-5-(3) 22— (-2)
= (25)?-(1253-(-4)?-(-8)3 A= (257 - 8% : (57 - 40%

Av TpinmAactdooupe TNV TAeUPd evog TETPAYWVOU, TTOCEC POPEC UEYAADVEL TO
eUBadOV ToU;

19
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MEpog A - KepdAato 1o

TeTpaywvikr pica mpayuatikou aptépou

g H TeTpaywvikr] pifa evog BeTikoU aptBuoU x oupBoAileTal ue
VX Kkal eival o BeTIkAG aptBude mou dtav uPwBel oTo TeTpd-
YWVO pag divel Tov aptBuod x.  T1.x. Vo5 =5, agou 52 = 25
OpiCoupe akéun Vo =o.

Ouwe Kal (=5)2 = 25, omndte éxoupe V(-5)2 = V25 = 5 = |-5].

Apq, yla kdBe Tipayuatiké aplbud x oxuet:

VE7p=i-71=7, N72=7

Aev opiCetal TeTpaywvikn piCa apvntikoU aptBuou, yiati dev utdpxel aplBudg Tou To
TETPAYWVO TOU va elval apvnTikog aplouog.
Mapatpeolue akdun ot (V9)2 = 32 =9, dnhadn (V9)? = 9. Mevikd

1d16tnTeg Twv pilwv

APA>THPIOTHTA

1. Na oUPMANP®OETE Ta TIAPAKATW KEVA XPNOILOTOIOVIAC TO KATAMNAOC OUUBOAO (= 1] #)

VA - V100 .. VA100 kaw YA [ 4
V100 100

2. Me Tn Boribela evdg UTTOAOYIOTY| TOEMNG VA CUUTIANPMOETE KAl TA TAPAKATW Kevd:

V2 2
V2 .v5 ... V2.5 kal v \/;

- /

Na Toug aplBpoug 4 kat 100 prtopoue eUKoAa va dlATIoTWOooUUE OTL LloXUOUV:

V4 - V100 = VA-100  Kau va_ _ .4
V100 100

Me tn BoriBela evdg UTTOAOYIOTY) TOETING UMOPOUUE va KAaTaAnEoupe oe avAAoyeg 10OTN-
TEC KAl yla Toug aptBuoug 2 kal 5. Ooa duwg napadelyuara ki av eEetdooupe, dev
apkoUvV yla va pag reloouv, OTL ol oxeoelg autég elval aAnbelg yia omoloucdnnote un
apvntikoug aptBuoug. Mdévo pia anoddel&n uropel va pag meioel.

[eviKka Ma dUo un apvntikoug aptbuolg a, B uropoupe va anodel§oupe Ott:

® To YIVOUEVO TWV TETPAYWVIKWY PLCWV TOUG oouTal Va- VB = VaB I
HE TNV TETPAYWVIKY] piCa TOU YIVOUEVOU TOUG. — —
) , , , va |a |

® To MNAKO TWV TETPAYWVIKWOV PLCWV TOUC loouTal % = \/ % ue pB>0
HE TNV TETPAYWVIKY) pila Tou mnAikou Touc. B |

20
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1.1 MNpdEeig Ye mpayuatikous aplBpouq

Ma va anodelEoupe TNV MPWTN 10OTNTA, UNMIOAOYICOUPE TO TETPAYWVO KABE YEAOUG TNG
Eexwplotd.

° (Va-VvB) = (Va)°- (VB)* = aB * (VaB)* = ap

MapatnpoUpe, 4Tt ol dUo pn apvnTikol aptBpol Va - VB kat VaB éxouv 1o (310 TETpdywvo
aB, ondte eival (ool.
Apa Va-VB = VaB.

Me tov (D10 Tpdro urnopoupue va arodelEoupe kal Tn dedtepn 10O TA.

MapatnpoUpe akdun 6Tt V16 + V9 = 4 + 3 = 7, evid VI6 +9 = V25 = 5
SnAadr V16 + VO # V16 +9.
evikd:

Av q, B eival Betikol apiBuol, Téte Va + \/E # Va+p

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIE>

Na arnodetxBel 4t V20 = 2V/5 kal yevikd yia un apvntikolUc aptdpolg a, B 4t loxUel
VazB = aVB.
Nvon

Ened) 20 = 4 - 5 = 22 - 5 éyoupe V20 = V22.5 = V22 . \/5 = 2\/5,

Opoiwg €xoude Va2 = Va2 - VB = aVB.

0 O apiBudc 20 umopel va avaAubel kal ue dAAov Tp0mo o€ yIVOUEVO TTapayo-
viwv .x. 20 = 2 - 10, aAAd 101 Kavevag napdyovrag tou dev elval TeTpdywvo
evoc BeTikoU akepalou aplBuod.

Na anodeixBel 6t
a) 3V3 + 2V3 = 5V3 B) V3-V24 = 6V2 y) V50 - V18 = 2V2

Nvon
a) Me 1 BonBela TNG eMIPEPLOTIKAG 1BIOTNTAG EXOUME:
3V3 + 2V3 = (3 + 2)V3 =53
B) V3-V24 =V3.-24=V72=V36-2=V36 -V2=6V2
y) VB0 - V18 = V25-2-V9-2 = V25 -V2 -V9 V2 = 5V2-3V2 = 2V2

Na petarparel To KAdoua i, TIou €xel APPNTO MAPOVOUACTT, 0€ L0OJUVAUO

V3
KAdoua pe pnté mapovouaotr.
Nvon
MoMarmAaoidloupe kat Toug duo époug Tou | 5 _ 53 _ 5V _ 53
KAQOHATOC e TOV TIAPOVOLAOTH. V3 V3-Vv3 (V3)2 3
S|
21
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Mépog A - Kepdhaio 1o

Ta tetpdywva ABIA kat MZHO €xouv gupaddv 12 m? kat 3 m? avtiotoixwg. Na
Bpebel To eupaddv Tou opboywviou BKZI™ kal To urikog Tou Turjuartog BO.

Nvon

To epBadodv tou tetpaywvou ABIMA eivat B2 = 12 m?, A B K
onéTe n MAeupd Tou efval BI = V12 m.

To euBaddv Tou teTpaywvou 'ZHO eival M'Z? = 3 m?, ,

oTéTe N MAeUPd Tou eival FZ = V3 m. Emopévac f2m E

To eppaddv Tou opboywviou BKZI™ eivat:

F=Br-rz=v12-v3=v12-3 = V36 = 6 m2.

To UnKog Tou Tunuatog BO eiva: 3 3 m2 z
BO=Br+M@=Br+rzZ=vi2 +V3 = 0 H

V4.3 4+ V3 =2V3+V3=3V3am.

EPQTHXEI> KATANOH>HY>

Na CUUTTANPWOETE TIG I0OTNTEC:

a) 3V3 + V3 = ... B) 5V2-3V2 = ... Y) V5 + 4V5-5V5 = ...
d) V12 -V3 = ... g V18:V2 = ... on) 3V2-V8 = ...

Na oupnAnpwoete Tov mapakdtw Tivaka avtioTolxiCovrag oe kdbe oTolxelo Tng
otAng A éva ototxeio and tn otmAn B.

STAAN A STAAN B

a V25 l a | B |y ]3] &[oT]
B. V-25 1. -5
o V5 2. Sev opileta
. dev opicetal
5. VE g
€ (-5)? g B
or. V-5
Na oUUTIANPWOETE TOUC TIVAKEG:
ABpoloua Mvéuevo MnAiko
a
a B VaVE @t Va+VB V@B Vva VB (§ Vo
4 1
9 16
64 36

22
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1.1 MNpdEeig Ye mpayuatikoug aplépoug

Na xapaktnpioete TIQ Tapakdtw mpotdoelg ue (2), av eival owotég 1 ue (A), av
elvat AavBaopéveg.

a) V2-V3 =V6
B) V2 + V3 =15
9 3
AR
) V(=32 =3

o BT -1 -

ot) To dimAdoto tou V5 eival o V10.
0 To uod Tou V12 eival to V3.

‘Eva tetpdywvo €xel euBadov 50 m?. Eival owotd va 1oxuplotoUpe OTL n TAeupd
Tou elvat 5V2 m; .

NPOTEINOMENES ASKHSEIS ~ IPOBAHMATA gy

Na uroAoyioete TIC MapaoTACEIC: 1

Q) 3V5-7V5 + 25 B) 5V7 - 8V3 2V7 + 4V3
5 5 3 12 14 10 21 14
BTG R afE R
Na amodelEete TIQ 100TNTEG:

a) 3V2-V50 + V32 -6V8 = -10V2  B) V27 -V20 + V12-V5 = 5V3-3V5

Y) V3 VIB-VE - VB + V;? V6 5)V36-VA9 - VOB V02 - 38

B Na uroAoyioete TIC MaPAoTACEIC:

a) VI2+16 B) \/86+2V52-\9 v) VBV12v3vg

Na CUUTIANPWOETE TOV THVAKA WE TIG TIEPIUMETPOUCS Kal TA eUBaAdd Twv opBoywviny
ABI'A, EZHO kat KAMN. lMolo and ta opboywvia €xel To ueyaAutepo eupadoy;

ABTrA IS4 V2

ABra |
k|

KAMN B2 3V2

23
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MEpog A - KepdAato 1o

24

Na KAveTe TIG TIPAEEIG:
Q) V2 (V8 + VB) B) V6 (v27 - V3)
y) (V75 + V45 —\300) : Vi5 &) (V7-VB)(VT + VB)

Na petatp€Pete Ta MAPAKATW KAAoUATa, TTou €X0UV dPPNTOUG TIAPOVOUAOCTES, OF
loodUvaua KAdopata pe pntouq TTIaPOVOUAOTEG.

1 4 5 2V3 + V6
- _ < 6 =y -
mV@ @vg Y) P ) 3
Na AUoeTe TIG eEICWOELG:
a) V5 + x = 3V5 —x B) V6 x = V24
X — V3 3) 3V3-x = V27
WVE ) X

Na anode(Eete 61 (V3 - 1)(V3 + 1) = 2. Xpnowonolihvrac Ty meonyouuevn 106-

NTA VA PETATPEPETE TO KAAOUA \/§1 T TIOU €€l APPENTO TIAPOVOUAOTY), 0g L.o0dU-

VAUO HE PNTO TIAPOVOUAOTY).
A

©)

Av Tta tetpaywva ABIA, TEZH €xouv
eupadov 50 m? kal 8 m? avrioTolixwg, va 50 m2
anodeiEete OTl TO eUBAdOV TOU TETPAYW-
vou BOIE eivat 98 m2.

H

z

E

>TIQ KABeTeq MAeupeg AB = 3 cm kat Al" = 6 cm opBoywviou Tptywvou ABIT, va
ndpete avriotolxwg ta onuela A, E, €tol wote AA = 2 cm kat AE = 1 cm. Na
anodeiEete o011 BT = 3AE.

270 1000KeAES Tplywvo ABIT (AB = AlN), To Uog A
AA = 4 cm kat n MAeupd BIC = 4 cm.
a) Na unoAoyioete v mAeupd AlC Kal OTn OuveE-
xela va armodeifete 6Tl n meplueTpog TOU
Totytvou ABI eival 4 + 4V5 cm. c
B) tnv mponyouuevn epwTNON 4 padnteg edwoav S
TIC TAPAKATW ATIAVINOEIG:
4 + V20, 4+ 2V20, 8V5, 22 + V20). - u s

MNoleg and autég eival owoTeg; A G >
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1.9 Movwvupa - NpdaEeig pe povwvupa

Mabaivw T eivar adyeBpikn napdotaon kar nus Bpioketar
n apIduNtIkn Tipn tns.

Qiakpivi av pia afyeBpikn napdaraon eival povivupo Kar
npood1opilw to Babud tou. ?
Mabaivw va kavw npa&els pe povavupa,

ANyeBpIKER TIapacTacels - Movavuua

APA>THPIOTHTA

1. Na Bpefte v mepipetpo Kat To epuBaddv Twv
K{TplvwVv oxnudTwy.

2. >10 mpdowo oxiua gaivetar N Katoyn evog
a KATAOTAUATOG TIou mpoKeral va otpwbel ue
X mAakdkia. Na e&nynoete ylati Ta mAakdkia mou
% Ba xpelaotolv €xouv OUVOAIKO eUBadOV 2x° + xy.
X X Av x = 5 Kaly = 8, Tolo eival To OUVOAIKO

X eupadov toug; )

ALYEBPIKES TIAPAOTACEICS

MoMEG PopeEg yia va AUooupe €va TPOBANUA, KATA- 4.5 4 2.8 2.52+5.8
Ayoupue og eKPPACELG TIOU TIEPIEXOUV HOVO aplBuoug
Kal yl' autd ovoudlovral apiBunTIKEG TTapacTAoelg.

Yrndpxouv Ouwg Kal TPOoRArjuaTa ota oroia Kata- 4 20+28 X2 b
Ayouue og eKPPAOELS Ol OTIo(EG, eKTOC and aplBuoug, 2% 202+
neptExouv kKar petaBAnteq. Ot ekPpPAoelg QuTEG ys’ X Xy

Aéyovtal aAYEBPIKEG APACTACELC.

EldikdTepa upia aAyeBplkry mapdotacn A€yetal

aképala, Otav PETAEU TWV UETABANTWV TNG onueld- 2x + 3X%, T g+ 62, Ly
vovtal uovo ol TpdEelg Tng mpooBeong Kal Tou 2 3
noA\amAactacuoU Kal ol ekBETe Twv UETABANTWY TNG elval puotkol aplBuol.

Av oe pia aAyeBpIkry TapAdoTaon AvIlkAataoTr)OOUPE TIG METABANTEG pe aplBuouqg kal
KAvoupue TIQ mpdEelg, Ba mpokUPel évag aplBudg Tou Aéyetal aplOUNTIKA TIur 1) anAd
TIUA TNQ aAyeRpPIKNAG TTapdoTaong.

[a mapadelyua, N Tiun e aAyeRPIKNG mapdotaong 2x2 + xy yla x = 5 katy = 8, eival
2524+ 5.8 =090.

25
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MEpog A - KepdAato 1o

Movavupa

Ou aképaleg aAYyeBPIKEG TAPAOTACELG, OTG OMOES 4, 42 505 \/?X4y2u3
HETAEU TwV HETABANTWY ONUELDVETAL LOVO N TIPAEN TOU 3
TMOA\AMAQCIaopoU, Aéyovtal Jovavuua.

Movwvupo |
>’ éva POVIOVUPO O aplbunTikdg mapdyoviag Agyetal 2X3y
OUVTEAEOTNHQ TOU POVWVUHOU, EVW TO YIVOUEVO OAWV / \

TWV JETABANT®Y TOU HE TOUG aVTIOTOLXOUG ekO€Tec Toug T UV tedeotns Kupio pepos
AéyeTal KUPLO HEPOC TOU HOVWVUHOU. — —

O ekB€mg uag petaBAnmig Aéyetal Babudg Tou To povavuuo 2x3y eivat: |
HOVWVUUOU WS TIPOG TN METARANTY autr, evd o BaBudg  3° Babuou wg 1pog X

TOU HOVWVUHOU WG TPOoG OAeG TIG WeTaBAnTég Tou 19 BabBuou wg mpog y
A&yeTal To ABpoloua TwWV eKOETWY TWV UETABANTWY TOU. 4°v BaBuou wg MEOC X Kal Y

— —

Ta povavupa Tou éxouv To (B0 KUpog uEpog Agyovtal éuola.

MNa mapddelyua tTa povavuua % x3yw?, —5x%yw?, x3yw?, elval duola.

Ta duola OVMVUUA TIOU €xouv Tov (Bl1o ouvteAeotr) Aéyovtal {oa evw, av €xouv avtibeToug
ouvTeAeOTEG, Aéyovtal avtiBeta.

Ma mapddetypa ta povwvupa 2x3y kat —2x3y elval avrtibeta.

JuppwvoUue akdun va Bewpouvtal Kal ol aplBuol we Povwvupa Kal Ta ovoudloupe
otafepd povavuua. Edikdtepa, o apBuog 0 Adyetal UNdeVIKG HOVAVUMO Kal dev €XEl
Babud, evw 6Aa Ta AA\a otabepd povwvupa eival undevikoU Babuou. MNa napddetyua,
0 aplBuog 5 eival otabepd povwvupo pundevikou Babuou.

NAPAAEITMATA - EPAPMOTEY

n Na Bpebel n aplOunTikA Ty Twv napactdoswy
a) -3x%3, yiax =-2kary = -1 B) 2a2-3B + 6ylaa=-3kap = 8.
Nvon
a) H ap®untikA T ™Q mapdotaong —3x2y2 yia x = -2 kat y = -1 sivat:
-3+ (2)2- (1) =-3:(+4) - (-1) =12,

B) H ap®Buntikn Tun g napdotaong 2a® — 3B + 6 yia a = -3 kat B = 8 eivat:
2-(-3°-3-8+6=2-(+9)-24+6=18-24+6=0.

26
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1.2 Movdvupa - MpdéEeig he povavuua

To 1daviké Bdpog B (oe KIAG) evdg eviihika, UPoug u (oe cm) divetat amd Tov TUTOo
B=«k (U -100 + %) drou t elval n nAikia Tou (oe €tm) Kal K pia otabepd (yia Tov

dvdpa K = 0,9 Kat yla mn yuvaika K = 0,8). Na Bpebel olo eivai To 1davikd Bdpog
yla évav avopa Kat pia yuvaika, arnd toug omoioug o kabgvag eival 30 eTwv kal €xel

ogog 1,77 m.

Nvon
To 1daviké Bdpog B (oe KING) evog dvdpa nAikiag 30 etwv kat Ugoug 1,77 m = 177 cm,
SNmB::Q9-ﬁW—1m)+%%::Q9%TU—WOO+3)209-80272mNi

To 1davikd Bdapog B (og KIANG) piag yuvaikag nAikiag 30 etwv kat Ugoug 1,77 m = 177 cm,

SNmB::QS-ﬁW—1m)+%%::Q8%TW—WOO+3)206-80264NN1
Na Bpebel TO0 povdvupo Tou ekPppdlel To eupaddv Tou

XOWUATIOPEVOU HEPOUG, TO OTIO0 TiepIEXETAL PETAEU TOU

TETPAYWVOU Kal Tou KUKAou. Na mpoaodloplotel o cuvte-

Ae0TrG TOU, TO KUPILO HEPOG TOU Kal 0 BaBuAGg Tou.

Na urtoAoyiotel n aptBunTikr Tiur Tou yia p = 10 cm.

Nvon
To tetpdywvo €xel MAeupd 2p, ondte 10 eufaddv Tou elval (2p)? = 4p?. Emedn 10
eUBaddV Tou KUKAOU elval Tip?, TO XPWHUATIOUEVO UEPOG €xel eBaddv 4p2 — 1p°. Me Tnv
ETIUEPIOTIKN 1DIOTNTA N TIapdotaon 4p? — np? ypdeetal

402 —1ip? = (4 -1)p? = (4 - 3,14)p? = 0,86p°

Apa eival povawvupo deutépou Babuou pe ouvteAeotr) 0,86 kal KUPLO UEPOC P°.
H aplBuntikr Tiur Tou yia p = 10 cm eivat 0,86 - 102 = 0,86 - 100 = 86 cm?.

EPQTHYEI> KATANOHZHY

n Moleg amod TG MapakATw AAYERPIKEG TTIAPACTACELS eival LOVOVUUQ,;

a) —3x3y B)3+xy ) )SZ d) 2x?yw? g) (3-V2)ap® o) %OBYS

Mola and Ta MapakATw Jov@vUUa elival opola:

3
Qo Bt Voo §byx 8 e oy
3
0 e g yde ) V2
27
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MEpog A - KepdAato 1o

Na oUUTANPWOoETe ToV TTIAPaKATw Tivaka:

Kdplo Babudg wg Babudg wg Babuodg wg

Mov@vupo 2uvteAeoTtnig p
MEPOQ TPOG X TPOGY  TPOG X Kal'y

5xy4
_Xy2
—V3x4
‘Eva povivupo €xel ouvteAeom) —% Kal KUplo uEPog xy?w?. Na Bpelte To (00 TOU
Kal TO avTtiBeTo Hovwvuuo Tou.
Na AUoeTe TO OTAUPOAEED.
i ad U
ol [ L[] || N
ol [ | [ Lo L]
o [ I s L[ o
HEEEN L[] B
H o gl ]
H N N
| o[ | |
0| HEEE I
OPIZONTIA KAGETA
1. 'Ek@paon mou Teptéxel aplBuoug 1. To povavupo autd dev €xel Babuod.
Kal METABANTEG OUVOEOUEVEG UE TA 2. 2TO HOVIOVUPO 7x*yWw® we mpog X
oUuBoAa Twv ipdéewyv (dUo AEEELR). elval 4.
2. Eival Ta povwvuua 8, -5, 0, 3. 3. Mapdotaon nou Peta&u Twv UeTa-
3. Elval o Babudg tou povwvupou BANTWY TNG onuelwvovtal Hévo ol
3Xx°w wg Pog y. npdéelg Tng npdobeong Kal Tou
4, 31O HOVOVUMO —2x2y glval To —2. MOAAMAQoIaouoU.
5. Elvat Ta povwvupa _% x3y, —3x3y. 4, Eival Ta jovivupa 5xy2, —V25xy?2.
6. O ouvteEAEOTNC TOU HOVWVUUOU XY. 5. Elval Ta povwvuua 4a02B°, —a2p°.
7. Elval To Xyw? OT0 POVWVUPO 4xyw? 6. H........ TOU PoVWVUUOU —2X2y yla
(dUO AEEELR). x =2 kaly = -1 eivat 8.
8. H anAouotepn aAyeBplkr apdotaon. 7. Eival o Babudg Twv otabepwy Hovw-

vUuwv 6, -3, 7.
8. H mpdé&n autr de onuelwvetal Pueta-
€U TwV PETARANTWY evog HOVWVULOU.
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1.2 Movdvupa - MNpdE&elg pe povavupa

Na Bpeite TNV apBUNTIKA TIUA TWV AAYERPIKWY TTAPACTACEWV:
a) 2xy3 +x3y -4 yaax =-2kay = 1
1 3

B) %xuﬁ + 5 W

> yiax = 3 kat w = -2

5
7
MOVWOVUUO, av 0 BaBudg Tou wg Tpog a efval 2 kat wg mpog a kat B eivat 5.

‘Eva povwvuuo €xel ouvieAeot —= kal YeTABANTEG a, B. Na mpoodiopioete TO

Na mpoodloploeTte TV TIUA TOU GUOIKOU apLBpoU vV, WOTE TO UOVWVUHPO 3xYy?
a) va eivat undevikou Babuou wg mpog X

B) va eival méumntou Babuou wg mPog X Kat y

Y) va €xel aplOUNTIKY TIun 48, yia x = 2 kary = —1.

Na Bpeite Toug aplBuoug K. A, v, MOTE TA HovAvVUPa 4x3yY, Ax<y? va eival:
a) éuola B) (ca Y) avtiBeta

Na ypdyeTte TA HOVWOVUUQA TTOU eKPPACOUV TO euBaddv
Kal Tov OYKO plag ogaipag mou €xel aktiva p. Na
MPOoodIop(oeTE TO OUVTEAEOTN, TO KUPLIO UEPOG Kal TO
BaBbud kdBe povwvuuou. Mola eival N apBuUNTIKY TN
K&Be povwvupou, étav p = 10;

Mia opdda kaAaBoopaipiong €dwoe 9 aywvec.

Na ypdyete pia ahyeBplkr) mapdotaon mou ekPppAdel
TOUG PBaBpoug ToU OUYKEVIPpWOE, av oe KABe vikn
naipvel 2 Babuouq kal oe k&Be ftra 1 Baduod.

B
Na ypdgete Tnv aAyeBpIkr) mapdotaon mou B
ekppAdlel To euBadodv Tou TeTpaywvou BIrAE.
Molo eival To euPaddy, étav x = 12; y
A
A
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MEpog A - KepdAato 1o

B Mpdelc pe povavupa

Ot petapAntég evog povwvUuou avIimpoowrieyouv aptBuoug kat yU' autd oTIg TIPAEEIQ
mou yivovral HeTa&U povwvUpwy LoXUouv OAeg oL 101OTNTEG TwV MPAEewV TOU LoXUOUV Kal
oToug aptBuoug.

Mpdobeon povwviuwyv
‘Eva dBpolopa opolwv povwvupwy TLY. —5x3 4+ 2x3 pe 1 Borfela G EMUEPLOTIKNG
telleauapie! dgetal

TS YRR =6x3 + 2x° = (=6 + 2)x° = =3x°
Mapatnpouue Ot
To @Bpoiopa opoiwv povaovipwy eival Hovavupuo GUoLo e auTd Kal €Xel CUVTEAEOTY
TO dBPOIoUA TWV CUVTEAECT®V TOUG,

ZUPOWVA PE TOV TIPONYOUUEVO Kavova, €Xoupe —12x2y — 3x2y = —15x2y.
Av Ta povavupa dev elval épola, onwg ta 3x Kat 5y, Tote To dBpoloud Toug 3x + 5y dev
elval povwvupo.

MoA\AMAQCIA0UOC HOVWVUH®V
‘Eva yvouevo HovwvUHwy TLX. (—=2x)(3x2y) pe tn BorBeia Twv 1ID10THTWwY Tou TTIoAAnAa-

olaopou Kat Twv duVAPEWY YPAPpeTal
(-2x)(3x%y) = (-2)x - 3x%y = (=2) - 3(xx°)y = —6x°y.

Mapatnpouue Ot

To yivéuevo HovwvUUwy elval JOVWVUPO UE:

® OUVTEAEOTH TO YIVOUEVO TWV CUVIEAEOTWY TOUG KAl

® KUPLO HEPOG TO YIVOUEVO OAWY TWV PETABANTWY TOUQ Ue ekOETN KAOe PeTaBANTAG TO
dBpoloua Twv eKBETWY TNC.

2UuPWva PE TOV TPONYOUHUEVO KavOva €XOUUE (—3x4y3w)(% xw3) = —% x%y3w*,

Alaipeon povwvUuwmv
H dialpeon povwvipwy, édnwg kat n dlaipeon aplBuwv yivetal, av ToAanAacldocoupe To
JlAIPETED e ToV avTioTPOPOo Tou dlalpgm).

Ma napddetyua,

7 —12x%yw? 12 x* y
— 4i1)2) . 2 = _ 4u1)2 . = == .2 _ ./ .Z_ =_3y2
(=12x%0°) : (4x%pw) = —12x%yw e e 7 %y 3x4u.
o 7xy* 7y3
Ouolwg €xoupe: (7xy?) : (-x°y) = -X};y = - )\}'/2

Mapatnpouue OTL OTO TMPEWTO MAPAdELYUA TO TINAKO TWV HovwVUPWY elival JOVWOVUO,
ev 0To OeUTePO Mapddelyua dev eival LovwVUo.

30
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1.2 Movavupa - MNMpd&eig ye povavupa M

&
L

Na yivouv ol mpdéeic:
@oc-bactaac @) [-Zne-(-her) w(§ o) (-Fos]

Nvon
Q) —7ax? — % ax2 + 4ax2 = (—7 I 4) a2 = (_

9 (307 o) = v = e

0 (o) (o) - 252 ) 298 (- ) Sop _ge

A6 1o onuelo A agrivouple éva omua va mécel ato €dagog. Av o
xpdévog t oe sec mou pecoAaBel uéxpl va @grdoel oto €3agog eival
dIMAdo10g Tou XpAdvou Ttou Ba €kave, av To agrivaue va néoel amno To
onuelo B, va Bpebel To povavupo Tou ekppdlel v arndotaon AB.

Nvon
A6 N duoikn) yvwpliloupe 6t n andotaon AE divetat and Tov TUmo
AE = % gt?, énou g = 10 m/sec? nepinou. Apa AE = 5t2.

Av agrjvape To owpa va méoel and 1o onueio B, 1éte Ba €ptave
010 £€0aQP0og 0g XPOvo L sec kai 8a nrav

>
1. Ly 1 5

BE=%"9 (2) 5 10 =5t

HanéOTaor]ABsivalAB=AE—BE:5t2—%t2=24—Ot2—%t2= 1T5t2.

Mua tolevtévia KUNVOPIKT) KOAWVa, TIou €xel aktiva Bdong p kat Ugog u, evioxustal
TEPIMETPIKA HE TOEVTO Kal arokTd aktiva Bdong dimAdola mg apxIkig. O punxavikég
loxupliCetal Ot TO TOIUEVTO TIOU TIPOCTEBNKE €xel OYKo TPIMAAOI0 Tou apxIKoU GyKou
Qg koAwvag. Eival owotdg o 1oxuploudg Tou;

Nvon AT
O apxikég dyKog TG KoAwvag nTav V, = mp2u. \Q/
MeTd TNV evioxuon TNQ KOAWVAG, 0 OUVOAIKOC OYKOC TNG €ylve
V, = n(2p)°u = n(4p?)u = 41p2u. Apa TO TOIUEVTO TIOU TIPO-
otednke €xel Oyko V, — V, = 4mp?u — mp?u = 3np?u, nou eivat
MEAYUATL TETAJACIOC TOU apxlkoU OYKOU TPU TNG KOAWVAG.
EMopévwg 0 1loXUpIoOUOS TOU unxavikou eival owotocg. O ——
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—{Mépog A - Kepdhaio 1o

EPQTH2EIZ KATANOHZHY

Na xapaktnpioete TI¢ mapakdtw Tpotdoelg he (), av eival owotég 1 e (A) av
elval Aavbaopévec.

a) To d6potoua opoiwv HoOVWVUHWY eival LOVWOVULO.

B) H diapopd duo povwviuwy elval HovWOVULO.

Y) To ywouevo povwviuwy eival HovOVUUO.

®) To nnAiko dU0o povwvUUwy elval OVWVUO.

Na CUUTTANPWOETE TIG I0OTNTEC:

a) 5x% + 2x2 = ... B) Bx2-2x3 = ... Y) 83X =2y + 2X = ...
0) 4x2y —yx2 = ... €) 2Xy Y2 = ... or1) 6x3y 1 3xy = ..........

_ 3 2
Q 5x*ws (.....) = —10x%w* n) 12xy = 4;( 8) 3x%y — ... = —4x°y

Na KAveTe TIG TIPAEELG:
Q) -7x?y + 4x2y  B) 4ax® - 6ax® + ax?® y) 6x3 — %XP’

3) 0,2508 — 0,35a8 + 0,508 ) %xy%“ ~1,2xy2w"  O1) —3V2x2 + 4V2x2 — V22

Na urnoAoyioete Ta ylvopeva:
a) —3x - 5x2 B) 6x° - %XS Y) 2xy® -« (=3x3y) Q) —3x3y - (-2xy*w)
1

) ~gaBt 408t o) et (- pad Q) (- gu) - (30 - (- gy

Na untoAoyioete Ta mAKa:
a) 12a° : (-30) B) 8x2y : (2xy?) Y) (— %03[35) ; (%OZBZ)

3) (0,84x2w5) 1 (<0,12xw%)  €) (oxCa'w) : (—% x2a) o) (0,50%B) : (—%0252)
Na KAveTe TIG TIPAEELG:

Q) [5xy) - (6xy°) B) (29 (&Y V) (2042 - ()

Na Bpelte 10 euBaddv Twv Mapakdtw oxnudatwy. oleg and T ekPpAcelg TOU

Bprikate eival povawvuua;
a)

Y) 3)

X

X X y

Na ouykplvete To euBaddv Tou MPACIVOU TPLYWVOU e
TO dBpolopa TwV eURAdWY TWV KITPIVWV TPLYWDVWV.

—
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4.3 MNohuwvupa - MpéoBeon kai Apaipeon moAuwvipwy

0 Mabaivw © eivar nofvivupo, notos eivar 0 Baduds evos
nodvwvipou Kar Srakpivi av 8vo nofvivupa eivar foa.
=0 Mabaivw va npoofétw kal va apaipu nofvevupa.

APA>THPIOTHTA

1. Na ypdyete tpia dpota povibvupa pe dUo JETARANTES Kal va Bpeite To GBpolopd Touc.

2. Na ypdyete Tpia povivupa pe dUo petaBANTES Tou dev eival dpota. Mropeite Thpa
va Bpelte €va povwvupo (00 ue To dBpoloud Toug;

3. Na Bpeite 10 BaBud K&Oe povwVUHOU TNG TIEONYOUEVNG E0WMTNONG, WG TIPOG KABE
METARANTA Kal WG TPOG TIQ dUO PETABANTEC.

N /

MoAuwvupa

2NV Tponyouuevn evotnta edaue, Ot To dBpoIoua OUOIWY HOVWVUHWY

elval povwvupo opolo pe autd. Av OUo TOUAJXIOTOV povavupa dev eival

opola, TéTe To ABpoloud Toug dev elval HOVWVUUO AAAA pia aAyeBPIKN
napdotaon, mou AEyeTtal TIOAUMVULO. TLX. 3x%y + 2xy? — 5x3°

Kdbe uHovdVUHO Tou Tepléxetal oe éva 10 TOAUGDVULO 3x?y + 2xy* — 5x%° |

TTOAUMVUHO Aéyetal 6p0G TOU TOAUWVUHOU. EXEL TPELG OPOUG TtoU elval Ta
povavuua 3x3y, 2xy4, —5x3ys.
— —
E1dikéTePQ, €va TTIOAUWVULO TIoU Ogv €XEl OUOLOUC OpOoUC AEyeTal
® JlwVUpo, av €xel dUo BPOUG 302 — 28
® TPIOVUMO, av EXEL TPEIC OPOUG. 2x2 — 3x + 4

To moAudvupo 3x?y + 2xy* — 5x%° elval |
3ou Babuou we mpog X,
40u Babuou wg mpog Y,
6ou Babuou wg MPOG X Kalt Y.

[ ——— A

BaBudg evég moAuwvipou wg Tpog uia 1
neploodtepeq UETABANTES TOu, elval O peya-
AUTepOoC amnod Toug Babuous Twv 6pwv TOou.

JUpQWVOUNE, akOUa, OTL KABe aplBuog uropel va BewpnBel kal wg TIOAUWVUUO, OTIOTE
Aéyetal ataBepd moAuwvupo. Edikdtepa, o aplOudg undév Aéyetal UNdeVIKO TTOAUWVUUO
Kal dev €xel Babud, ev kABe AN otabepd TIOAUWVUUO elval undevikou Babuod.
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MEpog A - KepdAato 1o

To MOAUWVUPO —3X + 2x2 + 5 €xel hia JeETaBANT TNV X Kal yia cuvtopia cupBoAiceTal
Px) n Qx) 1 AKX K.T.A.

To moAudvupo P(x) = -3x + 2x2 + 5 elval deutépou Babuou kat prnopoupe va To
ypdAyouue €T0l, WoTe KABe Opog Tou va elival peyaAutepou Babuou amod Tov enduevo Tou.
AnAadn, P(x) = 2x2 - 3x + 5.

Tote, Aépe, 6Tl ypdpoupue To MOAUMVUUO Katd TIg ¢Bivouceg SUVALELS TOU X.
H aptBunTikr) Tiur) Tou moAuwvupou P(x) yia x = 5, oupBoAiletal pe P(5) kal eiva:
PB)=2-5°-83-5+5=50-15+ 5 = 40.

AUo ToAudvupa elval (0a, dtav éxouv 1A MOAUGVUPA 3x% — 5x + 1 kat ax? + Bx + 1 |

. ( ( elvat {oa, ava = 3 kal B = -5.

4POoUC {0a HOVHVUUA. B

Avaywyr) opolwv 0pwv

Av og éva TIOAUMVUHO UTIAPXOUV 202 - 3B + 402 -5 = |
Auola HOVWOVUUQ, 1) OTIWC AEUE OOLOL 202 + 402 - 38 - 58 = 602 - 83

dpol, TéTe Propoupe va TOUC avTika- L

TAOTHoOUE pe To dBpolopd Touc. H H apxIKr} aAyeRPLKY) TTapAoTaon, Tou &ixe

TEOOEPIC OPOUG, CUPTTTUXONKE 0e pia AAAN

ue dUo dpoug. |

[1p6aBeomn — Apaipeon MoAUWVUILWY

Mmopouue va MPooBEToUE 1] va apalpoUue TIOAUWVULA XPNOILOTIOIMVTAG TIG YVWOTEQ

IOLOTNTES TWV TTPAYMATIKWY APIOUWY.

Ma mapddelyua, Ta moAuwvupa A(x) = 3x3 — 2x% — 7x — 5 kat B(x) = 2x3 — x? + x €xouv

dBpoloua 1 dlapopd mou Bpiokouue wg ENG:

AX) + B(x)= (Bx®—2x2—7x—-5) + (2x3 = x® + x) = (Anaie{poupe TIq TTapevOETEIQ)
=3 -2 -7x-5+23-x2 + x = (Kdvoupe avaywyr opolwv 6pwv)
= 5x3-3x2-6x-5.

Opolwg, €xoupe:

AX)-B(X) = Bx®-2x2-7x—-5) - (23 -x2 + X) =

X2 —2x2 —7Xx -5 -2x3 + x° —x =

X3 —x2 - 8x — 5.

epyacia autyy Aéyetal avaywym
opolwv épwv.

NAPAAEITMATA - EPAPMOTEY

n a) Na ypagel 1o ToAuVUHO P(X) = 4x2 - 8x + ax® — 5 katd T ¢peivouceq duvduelg
TOU X Kat va Bpedel o Babudédg tou.
B) Av 1o P(x) elval (oo pe to moAuwvupo Q(xX) = Bx? + yx + J, Toleg elval ol TIuéQ
Twv aq, B, Y, o;
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1.3 lMoAumvupa — Mpéaobeon kat Apaipeon moAuwvUIpmY

Nvon

a) To moAuwvupo P(x) = 4x2 — 8x + ax® — 5, katd 11§ gpbivouoeg duvAUELQ TOU X
ypdopetal P(x) = ax® + 4x — 8x — 5. To P(x) elvat Tpi{tou Babuou, av a # 0 kal
deutépou Babuou, av a = 0.

B) Ta moAuwvupa P(x) = ax® + 4x? — 8x — 5 kat Q(x) = Bx® + yx + O elval (oq, av
a=0,B= 4, vy=-8kad = -5.

Mia Blotexvia pouxwv ylia va KATtaokeudoel x moukduioa Eodelel nuepnoiwg
500 € yia poboug unaMrAwy, 10 € yia ta uNKA riou anarte! Kabe MOUKAULo0
(Upaopa, KAwoTég, ...) Kal 11OX2 € ya 1a undéhoima €E0dd TG (UETAPOPIKA,
NAeKTPIKS peuua ...). MNéoa Eodelel nuePENCIG yia TNV KATAOKEUN X TIOUKAUIOWY;
Molwa Ba eival ta €Eoda g Plotexviag, av kataokeudoel 50 MoukAuoq;

Nvon

Ta €€0da TwV UAIKWV YIa TNV KATAOKeUT| evog TtoukAduioou eival 10 €, ondte yia ta
X TIOUKAULoa Ta €€0da Twv UAIKwY Ba eival 10x €. To ouvoAlkd TIood oe €, Tou

Eodelel nuepnoiwe n Blotexvia eival P(x) = 11—0 x2 + 10x + 500

a v kataokeur) 50 Moukdulowy Ta €£o0da eival:

P(50) = %%-502 +10-50 + 500 = {B 2500 + 500 + 500 = 1250 €

Av P(x) = x2 — 3x + 4, va npoocdioptotel 10 oAudvupo Q(x) = P(2x) — P(—x).

Nvon

To moAuwvuuo P(2x) mpokurttel, av oto P(x) 6€ooupe, OTou X TO 2X, OTIOTE £XOULE:!
P2x) = 2x)2-3(2x) + 4 = 4x>-6x + 4
To moAuwvupo P(—x) mpokumTtel, av oto P(x) 6€coupe, OTou X To —X, OTIOTE €XOULE:!
P(—X) = (x)2=3(—x) + 4 = x> + 3x + 4. Apa:
Q) = P@2x) —P(—x) = (4x®—6x + 4) — (x> + 3x + 4) =

= 4x2-6x + 4 —x?>-3x -4 = 3x% - 9x

EPQTHYEI> KATANOHZHY

Moleg amod TIG MapakATw AAYERPIKES TIAPACTACELS eival TOAUWVUUAQ;
Q) 4x3—5x2+2x—% B) 3x*—7x2-12

Y) V2 x2y — 5xy + y2 + % 8) X3 + 2x2y — Vx y2 + 3y3

Mola and Ta mapakdtw nmoAuwvupa eival 2ou Babuou wg mEog X;
) 7 - 3x—2x? B) 3x? —5x — 3x?> + 10
Y) 43+ x2-3x3+2x—-x3+ 6 Q) 2xy -3y + 9
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MEpog A - KepdAato 1o

‘Evag pabnmg 6éAovtag va umnoAoyioel To dBpotopa kat T dlagopd TwV TTIOAUW-
VUMWV 4x3 —8x% + x + 7 kal x3—6x + 2 gypaye

ABpoloua Alapopd
4x3 —8x? + x + 7 4x3 - 8x? + x + 7
+ x° -6x + 2 + —x3 +6x—-2
5x3 - 8x2 - 5x + 9 3x®-8x2+7x+5

Eival owotdg o Tpdmnog nou epdpuoce; Na TEKUNPLWOETE TNV Andvinor oag.

Na eAEEeTE TN OWOTH ATdvinon.
To TIOAUWVUUO TIOU TIPETIEL VA TIPOOBEoOUNE OTO 2%° + 5x + 7 yla va Bpoupe
dBpoloua 8x? + 4x — 5 elval 1o:
a) 6x2 + x -2 B) 10x% + 9x + 2 Y) 6x2 —x—12 Q) 6x% + x + 12.

Ta moAuwvupa A(x), B(x) kat I'(x) €xouv BaBuoug 2, 3 kat 2 avtioToixwg.
a) Na Bpelte 10 BaBud Tou TToAUWVULOU A(X) + B(X).
B) Av To moAuwvupo A(x) + (x) dev eival To undeviko, TI BaBud propel va €xel;

Uy
*

DOPOTEINOMENEZ ASKHYEIX - MPOBAHMATA

Na ypdpete Ta oAUmvVULA Katd TIC ¢Bivouoeg dUVAUELS TOU X.
a) P(x) = 3x—5x2 4+ x* + 10 + 2x3 B) Q(x) = —6x + 2x3 + 1
Y) A(x) = =3x% + 7 + 2x3 + 7x d) B(x) = x—-x*-5

Alvetal To TOAUWVUPO A = —2xy? + y3 4 2x3 — xy2.
a) Na Bpeite TNV apIBUNTIKY) TOU TIUN YA X = 2 Katy = —1.
B) Na ypdyete 10 moAUwVUHO Katd TIg pBivouceg duvduelg Tou y. lNolog eival o
BaBudg Tou WS MPOC X KAl Y;

Av P(x) = 2x? + 2x — 9, va anodeitete OTL:
a) P(-3) = P(2) B) 3P(1) + PB) =0

H empdvela evog otadiou anoteAeftal and dUo
NUIKUKALKOUG S{OKOUG Kal €va 0pBoywVIO TTAPAA-
ANAOYPAUUO, Tou €xel pnkog 100 uETpa Kal
MAQTOGQ 2X UETPA.

a) Na Bpeite TNV TieP(UETPO Kal TO euBadov Tou.
B) Na uroAoyioete Vv TiePIUETPO Kal TO eUPAdOV
TOU, av To TTAQTOG Tou eival (0o ue 60 PETPA.
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1.3 lMoAumvupa — Mpéaobeon kat Apaipeon moAuwvUIpmY

Na kdvete TIQ pd&elg:

Q) (2x°2 —x) — (x*=5%x%2 + x—1) B) —3x2y — (2xy — yx?) + (Bxy —y?3)
Y) (202 — 3aB) — (B? + 4aB) — (@® + B?) Q) 2w? — [4(1) -3-(w? + 5(1))]
£) (%x2 = %x + 1) - (%x + X2 — %) or) (0,4x® + 2,3x?) + (3,6x° - 0,3x* + 4)

Av A(x) = 2x3 —x? + x— 4, B(x) = -3x3 + 5x — 2 kal ['(x) = 4x® — 3x + 8, va Bpeite
TA TTOAUWVUUA:
a) A(x) - B(x) B) AX) + I'(x) Y) T(x) - [AKX) + B(x)]

Na CUUTTANPWOETE TA KevA OTIC TTIAPAKATW LoOTNTEG:
GI) I CEER —4X - L)+ (X +4) =-6x2-8x+7
B) (=3 - ... +8)— (- ... +x2 ) =x3=-x2+5x+9

Na OUUMANPWOETE TO MAPAKATW TETPAYWVO WOTE va eival paylko. (Ta tpia moAuw-
vupa opllovting, kKabetwg kat dlaywviwg €xouv To (B0 dBpoloua).

2X°2+2X—3 | 7x2+3x—4

Ix°-3x+2

4x2+4x-5

Av P(x) = (-5x2 + 4x—3) = (x> —=2x + 1) + (8x® + x) kat Q(X) = ax® + Bx + Y, va
Bpelte TIQ TIUES TWV a, B, Y, woTe Ta MoAuwvuua P(x) kat Q(x) va elval {oa.

‘Evag modnAdrng Eekivdel and 1o onueio A
Kal oe Xpovo t sec kateBaivel To dpduo AB
he emtdyxuvon a = 2 m/sec?. Otav ¢Tdoel
oto onuelo B, ouvexiCel va kiveltar oto
dpoduo Bl yia 10 sec pe otabepr) taxutnra.
Na Bpelte Vv mapdotaon Tou ekppPAlel
MV anootacn mou dvuoe 0 TodNAATNG.
Mola améotaon divuoe o MOdNAAING, av
t = 5 sec;
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4./ TNoAamAaciacudg moAuwVGHWY

Mabaivw va noddandacialuw:
0 Movivupo pe nodvivupo

O Modvavupo pe nodvivuuo

APA>THPIOTHTA

1.Na ypdyete 10 yivouevo a(B + y) cUNPWVA UE TNV ETIUEPIOTIKY IBIGTNTA Kal e
avdhoyo tpomno va Bpeite v napdotaon 3x2(2x3 + 6x).

2.Na ypdyete 1o yivouevo (a + B)(Y + O) oUUPwVa PE TNV ETIUEPLOTIKY IBIGTNTA KAl

he avaloyo TpoTo va Bpelte Tnv mapdotaon (3x2y + 2y)(2x2 + 5).
- /

[ToManAaolaoude HoveVUILOU pe TTIOAUOVULO

Tnv aAyeBpikr nmapdotaon 3x2(2x® + 6x) Tou elval yIvOueVO Tou PovwvUpou 3x2 Je TO
TIOAUWVUPO 2x3 + 6X, OUUPWVA e TNV ETIIUEPLOTIKNA 1BIOTNTA, UropoUue va Tn ypdwoupue
3x2(2x® + 6x) = 3x2 - 2x3 + 3x? - 6x = 6X° + 18x°

AlamioTwvoupue OTL:
MNa va ToAAnAQcIdo0UUE UOVWOVUUO HE TOAUMVUMO, TOANATIAACIACOUUE TO HOV®-
VUMO HE KABE 0pO TOU MOAUWVUUOU Kal TTPOCOETOUNE TA YIVOPEVA TIOU TIPOKUTITOUV.

[MoManAaolaoude MOAUWVUIHOU Ue TIOAUMVULO

Tnv aAyeBpikn mapdotaon (3x2y + 2y)(2x? + 5) mou elval yivopevo Tou MoAUwvVUPOoU
3x?y + 2y Ue TO TIOAUWVUMO 2X° + 5, oUUPVA Ue TNV ETIIUEPLOTIKN (1O10TNTA, UropoUue
va m ypdayoupue
(Bx?y + 2y)(2x2 +5) =3x%y - 2x2 + 3x?y -5 + 2y - 2x2 + 2y - 5 =
= 6x% + 15x2y + 4x2y + 10y = 6x% + 19x%y + 10y
L

Alamiotwvoupe Ot

Na va moAanAactdocoupe TIOAUWVULO Ue TTOAUWDVUUO, TIOAanAactdloupe KABe 0po Tou
evog TIOAUwVUUOU e KABe 6po Tou AAAOU TTIOAUWVULOU Kal TIPOOBETOUE TA YIVOUEVA
TTOU TIPOKUTITOUV.

‘Otav kdvoupe MOAATIAACIACUO HOVWVUUOU PE TTIOAUWVUUO 1) OUO TIOAUWVUHWY, AEue
4Tl avarrtuoooupe Ta yivoueva autd Kal To armoTtéAeoua ovouddletal avarruyua Tou
YIVOUEVOU.

38



038-041 7-11-06 16:12 ™AI> %039 $

1.4 ToAAanAaclacudsg MoAUWVUH®Y

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIEX

Na yivouv ol pdEeiq:

Q) —% xzy(x —% y— 3) B) (2x2 - 5x + 6)(x — 2)

Y) 4x(-2x% + 3x — 1) — 3x3(-2x + 5) 0) 2x2 (x + 4)(x-1)
Nvon

q) —% xzy(x - %y - 3) = —% X3y + % X2y2 + 2x2y

B) 2x2—5x + B)(x —2) = 2x3 —4x%2 —5x® + 10x + 6x — 12 = 2x3 — 9x® + 16x — 12
Y) 4x(—2x2 + 3x—1) — 3x3(-2x + 5) = —8x® + 12x2 —4x + 6x3 —15x% = —2x% —3x2 — 4x
Q) 2x2 (X +4)(x—1) = 2x3(X2 =X + 4x — 4) = -2x3(x®> + 3x — 4) = -2x* — 6x3 + 8x?

O O noAamnAaciaouog duo mo-

Avwvduwy umopel va yivel 2X° —5Xx + 6
onw¢ kai o noAdariAaoia- X —2
oude Twv apiBudv. Manapd-  —2 * (2 —5x + 6) — —4x2 + 10x — 12
delyua, o moManAaciaoudg X+ (2x2=5x + 6) — 4+ 2x3 - 5x2 + 6X
T0U (B) epwtriuarog 2x3 - 9x% + 16x — 12
(2x? — 5x + 6)(x — 2) viveral
Kal we &E&nG:

X Yy X

AR

210 dmAavé oxrfipa ¢aivetat n mpdooyn uiag néptag, "

N.'

nou eival karaokeuaouévn amné aloupivio. Av éva pépog ;’.’.’.’.« x+10
™G néprag eivat dJaKoouNTKS TZAuL, va POoadlopLloTel TO WX .0:0" o)
TIOAUVUHO TIoU eKPPAlel To epBadév Tou aloupiviou, To YK
orolo armaiteftal yia v Karaokeur g npdéooyng tng o
néptac.

Nvon

H nopta €xel oxua opboywviou pe dlaocTdoelg 2x + y Kal 4x + 10, ondte €xel
eUBadov (2x + y)(4x + 10).

To dlakoounTiké TCAUL €xel oxnua opboywviou pe dlaotdoelg y kat x + 10, ondte
gxel eupadov y(x + 10).

Enopévwg, To epBaddv Tou aloupiviou TIoU analte(tal yla TNV KAtaokeur tng mpo-
ooyng Tng néptag eivat:

(2x + y)(4x + 10) —y(x + 10)

8x2 + 20x + 4xy + 10y —xy — 10y =
8x2 + 20x + 3xy
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WMEpog A - Kepdhaio 1o

40

EPQTH2EIZ KATANOHZHY

Na ouunmAnpwoeTe Tov MAPaKdTw mivaka avriotolxiCovrag oe kdBe mapdotaon g
OomMANG A, To amoTtéAeoud g and Tn otAn B.

STAAN A STAAN B

a x(xx+1) Lo =
2. X+ 1
B (x+ D=1 g w4 ox+1 | a [ B[y ][5 ]e¢]
Y. X(X_']) 4, x4+ 2x + 3
5 (x+ 1)1 +x B XHx
6. X2+ 3x + 2
e (xX+ X+ 2 7 x2_1

Na xapaktnpioete TI¢ mapakdtw Tpotdoelg he (), av eival owotég 1 pe (A) av
elval A\avbaopugveg.
a) Av To TIOAUWVUUO P(x) €xel Babud 3 kat To TIoAuwvUpo Q(x)

€xel Babud 2, Tote TO MOAUWVUPO P(x) + Q(X) €xel Babuod 6. D
B) Av To ToAuwvupo P(x) « Q(x) €xel Babud 7 kat To TTIOAUWVULO

P(x) €xel BaBuod 3, téte TO MOAUWVUPO Q(X) €xel Babuo 4. D
Na CUUTTANPWOETE TA TIAPAKATW Kevd:
a) x(x + .....) = ... + 4x B) 3x3(..... —2) = 3x3y — ...
Y) X+5(... +3) =2x2+ ... +10x + ... 0) (X +Yy)(X—...) =..... —-X%y2 4+ ... —y8

Na erAEEETE TN OWOTH ATAvInon.
i) O dykog Tou opBoywviou maparnAerinedou

elvat:

Q3x+1 B x+1 y)xB+x° 0) x3 + X X
i) To epBaddv Tou opBoywviou maparAnAerime-

dou elvat:
Q) 6x° + 4x + 1 B) 4x® + 6x X
Y) 6x2 + 4x + 2 0) 6x2 + 4x 1
O kabnynmg Twv Mabnuatikwv tnoe and Toug
pHabntég tou va ypdyouv v alyeBplkn napd- A r
otaon Tou ekppdlel To eupfaddv Tou opBoyw- 5
viou ABI'A kat ol pabnteg Tou €dwoav TIC ENG
amavinoelg: F
a) x + 2)(x + 3) B) 2x - 3x X
Y) X2 +6 d) x> + 5x + 6 Al 3 B

Molég am’ auteq eival OwoTEG;
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1.4 ToAAanAaclacudg MoAUWVUHWY

MPOTEINOMENEY ATKHSEIY - MPORBAHMATA =t

Na kdvete TIQ pdé&elg:
Q) —3x2y(-5x + 2y) B) 4x(2x% — x + 2) — 8x
Y) —5x(2x — 3) — 3x(2— 3x) Q) 2xy(x? — 3y?) — 4x(x2y — 2y3)

Na kdvete TIg TipdEelg:

a) (2a — 3B)(-4a + 2pB) B) x2—2x + 4)(x +2) -8
Y) 3x3(-2x + 3)(5 - X) Q) (4 —3x)(5 —2x) — 6x(X — 4)
g) (2x2 — 3x — 4)(-3%x? + Xx) o) (3x2 — 2xy — 5y?)(4y — X)

Na kdvete TIQ pdéEelg:
Q) (3x — 2)(x® — x)(4x — 3) B) 2x(x>—x + N(x—2)— (x — 1)(2x - 3)(x + 2)
Y) (=2x + y)(x* = 3xy) — (3x = y)(4X + y)(=2x = 3y)

Na anode(Eete TIG 10OTNTEQ:
a) (X2 -4x + 4)(x* + 4x + 4) - x*(x*-8)-16 =0
B) (Ba + 8B)(B-a) - (a + 2B)(B - 3a) = 6B?

Av P(x) = —2x? 4+ 5x — 3 ka1 Q(x) = 4x — 5, va Bpeite Ta MoAuwvUuQ:
a) P(x) - Q(x) B) P(x) - [-3Q(x) + 11x — 12] Y) [P(x) - 2] - [Q(x) + 3]

Av P(x) = 3x(-2x + 4)(x — 1) kat Q(x) = ax® + Bx® + yx + O, va BpelTe TIG TIUES TWV
a, B, v, 0, wote Ta moAuwvuua P(x) kat Q(x) va eival {oa.

Na Bpeite TNV MAeUPA TETPAYWVOU TIOU €XEL EURADOV
(00 pe 1o euPadodv Tou dmAavoy OxXrUaTog. y y

‘Eva olkomedo €xel oxnua opboywviou pe MAATOG X HPETPA KAl HUE WNKOQ
HueyaAUTepo amod To MAATOG Tou Katd 5 PETpa. Av To urnkog eAattwbOel katd 3 puétrpa
Kal To MAdTog eAattwBel katd 1 pe€rpo, va amodelEere o1 TO euPaddv Tou
OlKoTIED0U Ba pelwbel katd 4x + 2 TeTpaywvikd PeTpa.
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1,5 A%ioonpeinTeg TauTéTNTEG

O Bupduar nota 100tnta Aéyetar tavtotnea.
O TvupiCw notes eival o1 Bagikés tavtotnees.
(1 Mabaivw va anodeikvow pia andn tavtotnza.

APA>THPIOTHTA

1. Moleg amd Tig 10éTeg 3x = 12, x +y =7, 40 =3a + a, X(X + 2) = x% + 2x,
aAnBeldouv yla OAEQ TIG TIHEG TWV PETARANTWV TOUG;

X
2. d) Na Bpeite T0 oUVOAKOS guBAdOV TwV TIPA- 3

OlVWV OXNUATWV.
B) Mola amnd Tig mapakdTw MAPACTACEIQ Y 3

eKPPALel TO epPaddv Tou KiTplvou TeTPa- X
Y@VoU; X 3

) x2+ 9 i) (x + 3)2

i) x> +6x iv)6x +9 X

Y) Na ouykpivete T0 OUVOAIKS guBadov Twv

MPEACIVWV OXNUATWY Je To euBaddv Tou 3
K{TPIVOU TETPAYWVOU.

/

Yidpxouv 1odTNTEG TOU TEPLEXOUV UETABANTEG KAl AANBeUOUV YIA OPIOPEVES TIMES TWV
HETARANTWV Toug. Ma mapddetyua, n 1wodtnta 3x = 12, aAnbelel yia x = 4 kal dev
aAnBeuel yia Kaptd AAN Tiur Tou X. Opolwg, nodtnta x + y = 7, aAnBeulel yla x = 1 kat
y=6nyax=3kay = 4, evd dev aAnbevel yla x = 4 kary = 5.

YTIApXOUV OPWG Kal lodTNTEG, TIou aANBeUouV yia OAEQ TIC TIMEQ TWV PETABANTWY TOUQ
OTwg yla mapddetypga ot loéreg. a + B =B+ a, 4a=3a+a, x(x+2) =x%+ 2x
Ot 1o6mTeg autég Aéyovtal TauTdTNTEG.

Tautdmra Aéyetal kdBe 1odtnta Tou MePLEXEL LETABANTEG Kal aAnBeuel yia OAeG TIQ
TIUEG TWV PETARANTOV TNG.

TautdtnTeg UNAPXOUV TIOAAEG, OPIOUEVEG ATIO AUTEG TIC ouvavtdue TIOAU ouxvd kat yU
auto a&fCel va Tiq Bupduacte. AgloonuelwTeg Tautdtnteg eival:
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1.5 Agloonueinteq TautétnTeg

a) Tetpdywvo abpoioparog

Av TV napdotaon (a + B)? tn ypdwoupe (a + B)(a + B) kat Bpouue TO avATTTUYUQA TOU
YIVOUEVOU, EXOUUE:
@+ B)?

@+ PB)a+p) =
o + ap + Ba + B2 =
= 0% + 2a0B + P?

NIt TERNT YA VAT iiuiiel (0 + B)* = 0 + 2af + B2

To OelTepo PEPOG TNG TPONYOUUEVNS 100TNTAC AEyeTal
avdrrtuyua tou (a + B)2.

lewperpikn epunvela

Ma nmapddetyua, To avdmtuyua Tou (y + 4)2 TpokUmTel, av H tautémrta

otnV Mponyoupevn TauTOTNTA AVTIKATAOTNOOUME TO A PE TO (@+B)2=a?+2aB + P

y KAl TO B JE TO 4, ondTe €XOULE: yla BeTikoug aplBuoug a Kal
(y+4)?=y>+2-y-4+42=y>+ 8y + 16. B HTTopel va eppnveudel kat

H mponyouuevn tautdtta, Omwe Kal OAeG Ol EMOUEVEC, HEOHETRIEL e TEoehaye

xpnotgoroouvratl kat dtav ta @, B efvar omoleodnnote ABI'A exel mAeupd a + B,

AAYERPIKEG TIAPACTACELS, TL.X. onote 10 guRadov Tou eivat:
(2x + 3y)2 = (2x)2 + 2 - 2x - 3y + (3y)2 = 4x2 + 12xy + 9y E=@+p? (1)
1] l ! l To euBadsdv duwg Tou
@ + B2 = & + 2aB +ope TeTpaywvou ABIMA
TIOOKUTTTEL AKOMN KL Qv
PooBECOUUE
B) TSTde(DVO 5lG(p0p('1q Ta euBadd Twv oxNUATWY

ou 1o aroteAouv. AnAadr)
Av Tv mapdotaon (a - B’ T ypdyoupe (@ ~ B)@ - B) E=c?+aB+aB + B 1
Kal Bpoupe TO QVATTTUYUA TOU YIVOUEVOU, TOTE UMOPOUHE VA E = 2 + 208 + B2 )
arnodei&oupe kal TNV TAUTOTNTA A6 TIC 106TTES (1) KAl (2)

(a-B)2 =0a?-2ap + B Slarotdvoupe Ot

Modyuatt €Xoupe: (@ + B)2=a?+ 208 + B>
(@-p)?=(a-P)(a-PB) =a*-aB-Pa + B> = a®-2aB + B* A B
Ma mapddetyua, T0 avamtuyua tou (y — 4)? mpokUTTEL, av
QVTIKATAOTNOOUKE TO O UE TO Y Kal TOo B pe To 4, omndte
EXOULE:

(y-4)2 =y?-2-y-4 + 42 =y2-8y + 16
Opolwg, yla va unoAoyiocoupe To avArTuypa Tou (3x — 4y)?
EXOULE:

(Bx—4y)%2 = (Bx)2 =2+ (3X) * (4y) + (4y)? = 9x® — 24xy + 16y?

N .

(@-p?* = a®- 208 + P
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MEpog A - KepdAato 1o

y) KiBog aBpoiouarog - dlapopdg

Av Tnv napdotaon (a + B)® m ypdwouue (a + B)(a + B)? kal kAvouue Tov TIOAQ-
MAQOCLOOUO TOU @ + B e TO avAarTuyua tou (a + B)?2, EXOUE:
(@+B)°= (a+B)a+B)?=
= (a + B)(a® + 2aB + p?) =
a® + 2aB + ap? + a®B + 2ap? + B3 =
= a® + 30°B + 3ap? + B°

Arode(Eape Aomdy TV TauTédTnTa (a + B)® = a® + 3a%B + 3ap? + B

Me tov (dlo TpdTo uropoupue va arnodelEoupe Kal TNV TautdtnTa
(a-B)2 =a3-3a2p + 3ap2 - B3

JUupWva Pe TIQ POoNYoUHEVES TAUTOTNTEG EXOUE!
® Xx+2P2=x3+3-x2-2+83-x-22+282=x3+6x>2+12x+8
® 2x-5)3=(2x)3-3-(2x)2+5 + 3+ (2x) - 52 - 5% = 8x® - 60x® + 150x — 125.

0) lNvopevo aBpoioparog emi dlapopd
Av BpouUue To avdmTuyua Tou Yivouévou (a + B)(a — B) €xouue:
@+ B)a-B) = a®—off + pé - B = o - B2

Amnode(Eape Aotmdv Ty TautdTTa (a + B)(a-B) =a>-p2

H mponyouuevn tautdtnta xenolporoleral yia va Bplokouue ypriyopa TO YIVOUEVO
aBpoiouarog duo mapactdoewy eri TN dlaPopd Toug. Na MapAdELyUa, EXOULE:

® X+ 2)x-2)=x2-22=x>-4

® (3a + 2B)(Ba - 2B) = (3a)%2 — (2B)? = 9a? — 432

e) Alapopd kuBwv — ABpotopa KUBwv

H nmapdotaon (a - B)(a® + af + B?) ypdpetal:

(- B)(@® + aB + B?) = o + o + o ~ B - of* = p°
Anode{Eape Aomdy TV TauTédTNTa (a-B)(a*+ aBf + B?) = a®>- B2
Me Tov (1o TpdTo uropouue va anodelEoupe Kal TNV TautotnTa

(a + B)(a% - aB + B?) = a® + p?

Ot mponyoupeveg TAUTOTNTEG xPNoluoroloUvtal yia va Bplokouue ypriyopa ylvoueva
MapaoTAcEWV TIOU €X0OUV TIG AVTIOTOLXEG HOPPEG. A TTapddelyua EXOUUE:

® X-2) () +2X+4) =xXx-2)(®+2x+22)=x3-28=x3-8
e X+ 3)XP-3x+9) =xX+3IHIX?-3x + 3% =x3+ 33 =x3+27
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n a) Na amnodeixBel n tautémra (a + B + v)2 = a2 + B2 + y2 + 2aB + 2By + 2ya.
B) Na Bpebel To avdmtuyua tou (3x + 2y + 4)2

Nvon

Q@+p+y? =@+Bry@+p+y=
?+aB +ay +Ba+pF+By +ya+yB+yi=
= 0% + B% + y? + 2aB + 2By + 2ya.

B) ZUppwva ue TNV ponyouuevn TautoTnTq,
TO QVATTTUYMA Tou (33X + 2y + 4)? eival:
(Bx + 2y + 4)2 =
= (3x)2+(2y)?+42+2-3x-2y +2-2y-4+2:3x-4 =
= 9x% 4+ 4y? + 16 + 12xy + 16y + 24x.

(a+B+Y)? = a2+p2+y2+2aB+2By+2ya

a) Na arodetxbouv ot TautdmTeg
a2+ pB?2=(a+B)?-208 kar a®+ B*= (a+ B)3-3ap(a + B).
8

B) Avx + % = 3, va UttoAoY10TOUV 0L TIHEG TWV TTAPACTACEWY X2 + % Kaw x3 + @

Nvon
a) Kdvoupe Tig Tpd&elg oto deUtepo PEAOG KABe TAUTOTNTAG KAl £XOULE:!
(a+B)?-2aB = a? + 2aB + B> -2aB = a? + B
(@ + B)°-3aB(a + B) = a® + 3a*B + 3ap? + B% - 3a°B - 3ap? = a® + B°.

B) H mapdotaon x? + % ypdoetal x> + (%)2 Kal oUugwva pe Tnyv Tautomta

a® + B%2 = (a+ B)?-2aB €xouue:

4 - 2)2 _ 2V _op. 2 _ o9 4
@+ e =xe+ (2 = x+ £ ~2x- 2 =32 2.2=9-4=5
8
X3
ad® + B = (a+ B)°-3aB(a + B) éxouue:

7 Ve 3 7 7
H napdotaon x® + ypdoeTal x° + (%) Kal oUP@Wva e TNV TautdTnTa

o+ Smxet (B =+ 2 a2 x+ 2 =30-3-2:3=27-18=9

2e éva okdredo mou €xel oxXua TeETPaywdvou MAeupde a, av uewwdel n uia
dldotaor] Tou Katd B kat Tautdxpova n AAAn didotaot| Tou augndel katd B, mdéoo
Ba petapAnOel To epupaddv Tou;

Nvon

To eupadov tou tetpaywvou eival a2, Av aAAEouv ol MAeUpEG Tou, TOTE TO
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MEpog A - KepdAato 1o

olkoTIEdO Ba Yivel opBoywvio ue dlaotdoelg a — B kat

a + B, omndte 6a €xel euBadov (a — B)(a + B) = a? — B2
AnAadr), To eupadov amd 1o a® Ba yivel a® — B2, Tou :
onuaivel 6TL 6a pelwbel katd B2

2 .
Na uetatpanel 10 KAdoua 35 Tou €xel ApENTO TAPOVONACTH Og L.o0dUVALO
kAdoua pe pnté napovouaotH.

Nvon
a va peratparel o mapovouaotng oe pntd apBud moAanAactdloupe kat Toug dUo
dpouc Tou kKAaopatog pe 3 + V5, yatl (3-V5)(8 + V5) =32 - (V52 =9-5= 4.
Eropévng
2 _ 28+4V5) _2B8+V5) _ 3+V5
3-V5  (3-V5)3+V5) 4 o2

a) Na amodeixBel n tautémra (v—1)(v + 1) + 1 = v2,
B) Na arodeixOel 611 0 apiBudg 2007 - 2009 + 1 elval teTpdywvo evég akepaiou
aplBuou, Tov orolo Kal va nmpoodloploeTe.

Nvon
aQvV-NHv+H+1=r-1)+1=v2-1+1=V2

B) Avv = 2008, téte v— 1 = 2007 kat v + 1 = 2009.
JUuPwva Pe TNV PonYoUevn TauTOTNTA EXOUUE:
2007 -+ 2009 + 1 = (v—1)(v+ 1) + 1 =v2 = 20082
Apa, o apBuoég 2007 - 2009 + 1 eival To TeTpdywvo Tou akepaiou 2008.

O  Optouévor apiBuntikol urtoAoytouol yivovrar mo ouvroua ue t Boribeia twv
TQUTOTITWV TT.X.
99 - 101 = (100-1)(100 + 1) = 1002 — 12 = 10000 — 1 = 9999
1032 = (100 + 3)2 = 1002 + 2 - 100 - 3 + 32 = 10609

n Na yivouv ol ipdEeiq:
a) 2x-3)2-2(8x-1)(3x + 1) B (x—2y)3 - (x-y)(x® + xy + y3).

Nvon
a) (2x—3)2-2(3x—1)(Bx + 1) = [(2x)2 -2 - 2x - 3 + 3%] - 2[(3x)? - 1?] =
= (Ax2-12x +9) -2(9%*-1) =
= 4x2-12x + 9-18x%2 + 2 = —14x2 - 12x + 11

B) (x—2y)° = (x =)0 + xy +y3) =[x3=3-x2-2y +3-x- (2y)>~ (2y)°] - (G ~yI)=
=x3-6x% + 12xy? - 8y® —x® + y® =
= —6x?y + 12xy? - 7y3
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1.5 Agloonueinteq TautétnTeg

Na arnodeixBel 611 (a2 + B2) (X2 + y?) = (ax + By)2 + (ay — Bx)2
(Tautdmra Lagrange).

Nvon
To 10 péANog TNG TaUTATNTAG YPAPETAL:
(02 + BZ) (X2 + y2) — 02X2 + a2y2 + BZXZ + BZy2
To 20 uélog g TautdnTag ypdeetat:
(ax + By)? + (ay = Bx)? = (ax)* + 2(ax)(By) + (BY) + (ay)* - 2(ay)(Bx) + (Bx)® =
a®x? + 2aBxy + B2y? + a®y? - 2aBxy + B°x* =
a2x2 + 02y2 + BZXZ + BZyZ

Apa (o2 + B)(x* +y?) = (ax + By)* + (ay — Bx)2.

Onwc eidaue ora mponyodueva napadelyuara yia va arnodeiEouue pyia Tautotn-
Ta A = B, UMTOPOUUE va E0YACTOUUE WG EENC:
® —gkivdue amo TO £va UEAOG TNG TQUTOTNTAG Kal KataArjyouue oto dAAo
(mapadelyuara 1, 2, 5) nj
® — Kdvouue TI¢ mpdé&elc oto 10 UEAOC NG TAUTOTNTAC KAl KATAAYOUUE o€ uia
iootra A =1
— Kdvouue T1i¢ mpdé&elc oto 20 UEAOC TNC TAUTOTNTAC KAl KATAAYOUUE O€ ula
iootra B =T
ApoU A = [ kat B = [ ouumniepaivouue ott A = B (napddetyua 7). \ 2 .

EPQTH2EI>X KATANOHZHY>

n Moleg amnod TG MapakdTw 100N TES elval TAUTOTNTEG;
Aox=0 Px+y=0 ycaka=a® O)xX+3°=x+6x+9 ¢€aB=0

Na emAéEeTe TN owoTr| andvinon.
i) To avdmtuypa Tou (x + a)? eivat:
Q) x2+a® PB)yxP-2xa+ a® y) x>+ xa+ a? d) X2 + 2xa + a?

i) To avdmtuypa tou (2a + 1)? eivat:
Q)20 +4a+1 P)4a®+1  y)4a®+4a+1 9J) 4a®+ 2a + 1

i)y To avamtuyua tou (y — 2)? eivat:
Q) y? -2y + 4 By -4 Y) P-4y + 4 O) y* + 4y + 4

n Na xapaktneloeTe TIC MAPAKATW LoATNTEG We (Z), av eival owoTeég ) ue (A), av eival
AavBaouEgveg.
a) (X —y)* = X2 =2X(=y) + (-Y)?

B) (-a + B)? = a®-2aB + B?

Y) (5w + 4)2 = 2502 + 16

0) Bx—y)2=3x>-2-3x-y +y?
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MEpog A - KepdAato 1o

Na erAEEETE TN OWOTT ATAvInon.
i) To avdmtuypa Tou (x + 1)3 eival:
Q) x®+3-x-1+ 13 B) x3 + 12
V) x2+3-x2-1+3-x-124+13 P x2+x2-1+x-12+18
ii) To avartuypa tou (B — 2)3 eivau:
o) Be-3-B-2+2° B) B° - 2°
Y) BE-p2-2+B-22-23 o) p-3-p2-2+3-B-22-23

Na xapaktnploete TIQ TMapaKATw 10dTNTES he (2) av elval owotég 1 e (A), av eival
AavOaougéveq.
a) (X — y)® = x°—=3x%y — 3xy* —y°
B) @x + 3 =2x3+3-2x2-3 +3-2x-3%2+ 3
Y) (83x—1)% = (8x)3-3(3x)% -1 + 3(3x) - 12 + 13
O) x+2)°2=x34+6x2+ 12x + 8

n Na emAEEETE TN OWOTH ATAvInon.

i) To avdmrtuypa tou (y — 3)(y + 3) eivat:

ay>-3 B 9-y? Y) V-9 9 3-y?
i) To avdntuypa Tou (y + X)(x —y) elvat:

Qy>-x>  B)xX*-y* ¥ X-y)? 9 x*+y?
jii) To avdntuyua Tou (w — 20)(w + 2a) elvat:

Q) w?-2a% B) w?+ 4a® y) 40° - w? O) w?-40a?
iv) To avdrtuypa tou (5 — x)(52 + 5x + x?) elvat:

a) 5%+ x3 By x®-53 Y) 5% —x8 d) 25 - x3
V) To avdntuyua Tou (X + 2a)(x? — 2ax + 4a?) eivat:

a) x®+2a% B)x*-(2a)® y) x¥3- 2a® ) x® + 8a®

Na ouunmAnpwoeTe Tov MAapakdTw mivaka avriotolxicovrag oe kdbe mapdotaon g
otANg A, To avAartuyud g anod ) otmAn B.

a. (X +y)y- X 1. X2 —2xy +y?
2
B (x+Y) 3. x8-3x?y + 3xy? + y?
Y. (Y- x)? 4. y2 - %2
3. (X— y)(X® + xy +y?) 5 x*+2xy +y?
N 5 L2 6. x2 -y
& X+ VE=XY +¥) 7 154 ys
ot (x-y)° 8. x3—3x2y + 3xy2 — y@
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1.5 Agloonueinteq TautétnTeg

MPOTEINOMENES A>KHZEIX - TPOBAHMATA

Na Bpelte Ta avantdyuara:

a) (x + 2)2 B) (y + 5)? Y) Rw + 1)2 0) (K + 2N\)?
g) By + 2p)? o) (x* + 1)° Q) (y? +y)? n (2% + 3x)?
6) (x + V2)2 ) (X+Vy)?  o)fa+ %)2 B o+ %)2
Na Bpeite Ta avamtuyuara:

) (x - 3) B) (v -5)° Y) Bw - 1)? 0) (2K = N)?

g) (By - 2B) or) (x* - 2)? 9 (y?-vy)? n) (2x% - 5x)?
B x-V3? ) (K-V§)?  afa-p) Blo-g)
XPNOIUOTIOIWVTAG TNV KATAAANAN TAUTATNTA VA UTTOAOYI(OETE TIC MAPAoTACELC:
a) (V3 + 1)2 B) (V6 + V5)? Y) (V2-3)2 8) (1-V7)
Na CUUTTANPWOETE TIG IOOTNTEG:

a) (X = ...)2 = + ... +9 B) (... 42 =yP - S

Y) (o= )2 =16x2 - 8xa ... Q) (... " 2w)%2 = ... — 4w L

Na Bpelte Ta avantiyuara:

Q) (x + 1)° B (v +4)° Y) (2a + 1)° 0) (3a + 2B)°
g) (* +3)° on) (y? +)° ) (x-2)° n (y -5)°
6) Ba-1)° ) (2x - 3y)° 1) (y*-2)° 1B) (w2 - 2w)*

Na Bpeite Ta avamtuyuara:

a) (x=1)(x+ 1) B (y-2( + 2 Y) B-w)(@3 + w)

0) (X + 4)(4 —x) g X=y)(=x-Y) 1) (X + y)(=X-Y)

) x+ 7y)2x—7y) ) (x—-V2)(x +V2) B) (Vx + Vy)(Vx—Vy)

Na anodei€ete 6Tt To MOAUWVUPO P(X) = (x—3)% + (Bx + 1)2—10(x — 1)(x + 1) elval
otabepo.

a) Na anodeitete 611 (a — B)(a + B)(a® + B?)(a* + B4 = a® — B8,
B) Na umoAoyioete 10 yivouevo: 9 - 11 - 101 - 10001.

Na petatpéyere Ta MAPAKATW KAAOUATA, TIOU €X0UV dPPENTOUG TTIAPOVOUAOTES, O
looéuvaua KAdopaTa ye pnrouq MapOVOUAOoTEG.

Q) —— B) >

12
VB 1 V73 Vv

2V3 + V6

0)
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MEpog A - KepdAato 1o

m Na Bpeite Ta avamnTUyuara:
a) x— 3)(x2+ 3x +9) B) (y + 2)(y2— 2y + 4)
Y) Cw + 1)(4w? - 2w + 1) 0 (1-a)(1 +a+ o

m Na KAveTe TIG TIPAEELG:

a) (x— 4)* + (2x + 9)? B) (x* —1)2= (x* = 3)(x* + 3)
Y) X +y)P2P-—X-2y)x +2y) + @x—-y)2 ) (3x— 4)2 + (Bx +4)>-2(3x—4)(3x + 4)
€) (20+1)3+(2a—1) or) (a+ 23— (a+ 2)(a®>-2a + 4)
Q (02 + a)®-(0?2-0q)d n 4a- 1)°2-a@Ba+ 1)(8a-1)

Na arodelEete Ot

a) (x—2y)2— (2x —y)? + 3x% = 3y?

B) (@-3B)* + (3a + 2B)(3a - 2B) - (Ba-P)* = o + 4p?
Y) X=X+ 13 =2x(x—-1)(x + 1) = x* -1

0) (@® + B?)* - (2aB)® = (a® - B?)?

) (a—4)° + (20 -3)> = a? + (2a - 5)?

Or) (2x2 + 2X)2 + (2x + 1)2 = (2x2 + 2x + 1)?

m

Avx =3 + V5 kal y =3 - V5, va urtoAoy{oeTte TIC MapAoTACEIC:
a) xy B) x2 - y? Y) X2 + y? O) x3 +y3

—
|

a) Na arnodeitete ot1 (o “F 5)2 - (a = %)2 =20

B

B) Na umoAoyioete Tov aplBuod x = (2005 + ] ) (2005 L

401 401
Av 10 Tplywvo ABI eival opBoywvio, va amodeiEete 1 A
Ot kal To Tplywvo BIMA elval opBoywvio. r
5x+2

m >KkeTelte U0 apBuoUg dAPOPETIKOUG A TO UNJEV.

Bpelte 10 TETPAYWVO TOU aBpoiouatdg Toud. T

Bpelte 10 TETPAYWVO TG dlAPOoPdAG TOUC.

Agalpgote amnd To TETPAYWVO Tou abpoiouarog To A It B

TeETPAYWVOo TNG dlaPopdg.

Alaip€oTe TO TEAIKO ArOTEAEOUA [IE TO YIVOUEVO TWV

U0 apIBPWY TIOU APXIKA OKEPTIKATE.

To amotéAeopa mou Bprkate eival o aplBudg 4 aveEdptnta arnod touc aplBuoucg
nou emiAéEate. Mmnopelte va 1o eENYroETE;

a) Na anodeiEete o11 By = B + YZ; B-v)?*

B) Na urmoAoyioete 10 eupfaddv opBoywviou TPLywvou, Tou €xel uroTelvouoa
10 cm, Kkat ol kKABeTeg MAEUPEG TOU dlaPEPOUV Katd 2 cm.
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